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1973 -  AN HOTARITOR PENTRU ÎNDEPLINIREA
CINCINALULUI ÎNAINTE UE TERMEN

Industria  judeţu lu i Sibiu şi-a 
îndep lin it planul pe se m es tru l I

în  cursul zilei de ieri industria judeţului nostru ţi-a îndeplinit sarci
nile de plan pe primul semestru. Este un succes de prestigiu care răsplă
teşte hărnicia şi eforturile depuse de colectivele de muncă sibiene pentru 
îndeplinirea angajamentului patriotic de a încheia acest cincinal cu şase 
luni mai devreme.

Printre colectivele de muncă care s-au evidenţiat în mod deosebit în 
această etapă a întrecerii socialiste prin cele mai substanţiale depăşiri ale 
sarcinilor de plan se numără cele de la întreprinderea metalurgică de 
metale neferoase şi „Carbosin“ din Copşa Mică, întreprinderea „Textila“ şi 
„11 Iunie“ din Cisnădie, întreprinderea de geamuri, „Tîrnava“ şi „Vitro- 
metan“ din Mediaş, întreprinderea de prelucrare a lemnului, întreprin
derile „Independenţa“, „Balanţa“, „Flamura roşie", „Libertatea“, „Steaua 
roşie“ şi „Victoria“ din Sibiu.

în zilele care au mai rămas piuă la sfîrşitul lunii, unităţile industriale 
sibiene vor putea realiza o producţie marfă suplimentară în valoare de 
101 milioane lei, ceea ce reprezintă mai mult decit jumătatea angaja
mentului asumat pe acest an. Aceste depăşiri se vor concretiza în 1 735 
tone metale neferoase, 145 tone de oţel, peste 400 tone de utilaje necesare 
pentru echiparea noilor zidiri industriale ale ţării, 532 tone dc negru 
de fum, 66 000 m p ţesături diferite precum şi însemnate cantităţi de 
alte produse.

Succesul obţinut de industria sibiană este cu atît mai preţios, cu cit 
producţia realizată suplimentar se obţine în principal pe seama creşterii 
productivităţii muncii.

Pentru a sugera dimensiunile reale ale acestui remarcabil fapt de în
trecere mai notăm o cifră: producţia realizată de industria sibiană in 
prima jumătate a acestui an este cu 15 la sută mai mare decit cea obţi
nută în aceeaşi perioadă a anului trecut, ceea ce indică un ritm de creş
tere mult superior celui planificai.

Suecesul
c o n s t r u c t o r i l o r

•Şantierul de construcţii _nr. 1 Me
diaş, aparţinând I.C.M.J. ^Sibiu, rapor
tează că la data de 28 iunie şi-a în
deplinit planul semestrial la cons
trucţii montaj.

Datorită bunei . organizări a mun
cii, preocupării pentru aproviziona
rea continuă a locurilor de muncă 
cu materiale, a extinderii acordului 
global, harnicii constructori au reuşit 
să termine în  avans, două importante 
obiective. Este vorba de blocul din 
colonia Tîrnava, cu 48 apartamente 
si parter comercial, la care lucrările 
au fost terminate cu 3 zile mai de
vreme şi de un atelier Autoservice 
la care partea de construcţii-montaj 
s-a terminat cu 2 zile în avans. De 
menţionat activitatea bună desfăşurată 
de lotul Gura Cîmpului — şef de lot 
Gheorghe Rădoi şi lotul nr. 2 — con
dus de ing. Vasile Andron,

Prin efori 
propriu

Colectivul de salariaţi al între
prinderii „Emailul roşu' din Me
diaş reuşeşte să-şi facă tot mai mult 
simţită prezenţa în viaţa economi
că a judeţului prin frumoasele re
zultate ce le obţine. Astăzi con
semnăm un nou aspect al preocu
părilor ce există aici pentru a pro
duce mai mult, mai bine şi mai 
ieftin. Este vorba de lansarea — 
de către organizaţia de partid din 
secţia I mecanică a întreprinderii 
— a ideii de a realiza emailări 
peste plan în aceleaşi condiţii dc 
producţie. Acţiunea se desfăşoară 
în paralel cu reorganizarea activi
tăţii de sortare şi ambalare a pro
duselor finite a  căror utilaje, acum 
în curs dc montare, sínt confecţio
nate în regie proprie dc specialiştii 
întreprinderii.

Cu planul
Salariaţii întreprin

derii comerciale măr
furi industriale sector 
tcxtile-încălţăminto din 
Sibiu preocupaţi în 
permanentă de buna 
servire a oamenilor

muncii, în paralel cu 
căutările îndreptate 
spre punerea la dis
poziţia acestora a li
nei game sortimentale 
variate şi de bună ca
litate, au reuşit! să

dobândească, in aceste 
zile, un frumos suc
ces. Este vorba de 
realizraea sarcinilor 
de plan aferente se
mestrului întîi cu trei 
zile mai devreme.

Iniţiativa proli
ferează iniţiativă
Aplicarea iniţiativei „Estetică, 

gram , secundă“ la întreprinderea  
sibiană „Victoria“ a dinamizat 
întreaga activitate economică a 
acestui colectiv, constituind un  
element fără precedent în  ridi
carea, la un  înalt grad de per
fecţionare, a muncii în  toate 
compartimentele. Introdusă ex 
perimental la 15 noiembrie 1972, 
la secţia ambalaj, ea a fost ex
tinsă în  mai puţin de două săp- 
tăm ini şi în  celelalte secţii de 
bază.

Evident, la început au fost şi. 
unele greutăţi. Nu toţi salariaţii 
au reuşit să înţeleagă sensul 
major al in iţia tive iC riter iile  in  
întrecere fuseseră stabilite. Da 
aici şi cele două direcţii princi
pale în  care s-a acţionat, pentru 
creşterea gradului da conştiinţă 
a fiecăruia dintre m em brii co
lectivului şi îmbunătăţirea cali
tativă a producţiei.

Asupra conştiinţei oamenilor 
— ne spune Viorica Coidea, 
preşedinta comitetului sindicatu
lui — am acţionat prin activi
zarea celor mai simple şi efi
ciente. forma şi mijloace ale 
m uncii politico-educative, prin 
crearea unei atitudini in transi
gente faţă de neajunsurile şi 
manifestările negative care se 
mai întîlnesc în  unele, secţii.

tn  acest scop, comitetul sindi
catului sub conducerea şi îndru
marea organizaţiei de partid a 
folosit cele mai ingenioase, m e
tode: munca de la  om la om, 
agitaţia vizuală (începînd de la 
intrarea în  fabrică, în  fiecare 
secţie, se găsesc panouri intitu
late sugestiv „Prietenii esteticii, 
gramului, secundei“ sau „Certaţi 
cu estetica, gramul, secunda“). 
Vot în  fiecare secţie se mai află 
„colţul calităţii“, unde sínt pre
zentate faţă în  faţă, exemple 
bune şi proaste în  ceea ce pri
veşte respectarea imperativelor 
calităţii superioare a pro
duselor gram ul — simbolul 
iniţiativei: estetica — simbolul 
reducerii consumurilor specifice 
şi secunda — simbolul folosirii 
integrale a tim pului de lucru.

Un efect la fe l de educativ — 
precizează Viorica Coidea — l-au 
avut şi caricaturile de la gaze
ta de perete. Aici au fost biciu
ite o serie de abateri de la nor
mele de disciplină.

— Cînd am  îmbrăţişat aceas
tă iniţiativă, am pornit de la 
calcule foarte precise şi de la 
experienţa acumulată pină in  
prezent pe linia economisirii 
inateriilor prime, ne relata ing. 
Elena Jureă, directoarea fabricii. 
„Victoria“. Ştim precis ce avem

de făcut şi acţionăm concret 
pentru  respectarea întocmai a 
tehnologiei de fabricaţie. Am 
perfecţionat unele instalaţii pen
tru  adaptarea lor la condiţiile 
concrete ale procesului nostru 
de producţie. ín  prezent na o- 
cupăm de executarea unor am 
balaje din hîrtie . metalizată ti
părită, care vor proteja produ
sele noastre împotriva um idită
ţii, asigurîndu-le totodată con
diţii igienice superioare de păs
trare, faţă de ambalajele din  
hîrtie pergaminată.

De asemenea, am întărit con- 
troliîl, acolo Unde apăreau cele 
mai m ulte deşeuri. Pe de altă 
parte, comitetul oamenilor m un
cii. şi-a m utat centrul activităţii 
sale la nivelul grupelor sindica
le, a locurilor de muncă. Dezba
terile desfăşurate aici au avut 
întotdeauna un caracter mobili
zator creînd im  climat favorabil 
dezvoltării iniţiativei. Dar iată, 
succint, efectele aplicării acestei 
iniţiative în  primele 5 luni ale 
anului. Ele îşi găsesc reflectare, 
mai întîi, în  asigurarea unei rit
micităţi sporite a producţiei, în  
creşterea indicilor calitativi ai. 
produselor. Faţă de aceeaşi pe
rioadă a anului s-a înregistrat 
o reducere a deşeurilor cu 27 kg 
la tona de produse, precum şi
0 economie de 172 lei la tona 
de napolitane şi 65 lei la tona 
de produse de patiserie.

Sem nificativ este şi faptul că, 
în  această perioadă a anului, fa 
ţă  de 1972, indicele de folosire 
a tim pului de lucru a crescut cu
1 la sută, iar indicele de utiliza
re a maşinilor consemnează o 
creştere în  medie, la fiecare sec
ţie, cu 5 la sută. De altfel, evi
denţa contabilă la sfîrşitul ce
lor 5 luni vine să evidenţieze o 
realitate şi m 'ai pregnantă: 
harnicul colectiv de. m uncă de 
aici a obţinut 554 000 lei bene
ficii peste p lan  şi o producţie 
m arfă vîndută şi încasată peste 
sarcina planificată în  valoare de
2 234 000 lei.

Este, în  acelaşi tim p, — aşa 
cum remarca pe bună dreptate 
tovarăşul Emílián Simion, m em 
bru în  Biroul executiv al Comi
tetului. uniunii sindicatelor din 
ramura industriei alimentare, în  
cadrul unui. recent schimb de 
experienţă desfăşurat la Sibiu 
— o dovadă că, locul fruntaş pe 
care. il ocupă colectivul fabricii 
„Victoria“ între cele 6 întreprin
deri similare din ţară, care a- 
plică iniţiativa „Estetică, gram, 
secundă“ nu este de loc întim- 
plător.

ION VIDRIGHÍN

Mecanizatorii. Oamenii despre 
care ştim că lucrează în cî>mp din 
zori şi pînă-a noapte, di» primă
vară p în ă -a ...  primăvară. Oameni 
înfrăţiţi cu tractorul, combina, se
mănătoarea, cu vânturile, aspre ale 
toamnei sau cu arşiţa potopitoare 
a verii.

Despre ei am avut •— şi vom a- ■ 
vea — întotdeauna cuvinte de 
cinstire, izvorâte din respectul pe 
care îl impune datoria împlinită 
exemplar. Şi aşa ar trebui să vor
bim în permanenţă despre munca 
mecanizatorilor. De ce oare spur 
nam „ar trebui“?

— Noi avem greutăţi peste gre
utăţi cu mecanizatorii, ne relatea
ză Gheorghe Dan, secretarul comi
tetului de partid al C.A.P. Avrig. 
Nici jumătate din tractoarele sec
ţiei nu lucrează pentru noi. Cine
le sínt stricate, altele — antrenate 
în „alte” acţiuni. Cînd solicităm o 
maşină de stropit sau o cositoare 
ni se răspunde cu o întârziere de 
2—3 zile. Or, gândacul din Colo
rado, ca să spunem aşa, nu ştie că 
noi n-avem stropitori care să func
ţioneze şi ataci, diminuîndu-ne 
producţia.

-r- Secţia cuprinde 18 tractoare, 
continuă . ing. Ilié Tărăşan, pre
şedintele cooperativei agricole. Dar 
deservirea unităţii noastre este sub- 
orice critică. Am să dau doar cî- 
teva exemple. Pe data du 18 iunie 
am solicitat două cositori, două 
maşini pentru combaterea daunăto- 

' ri-lor (la cartofi), 9 tractoare^ la a- 
rat. Nu ni s-a asigurat nimic din 
toate acestea. Am repetat solicită
rile şi pentru zileje de 19, 20 şi 
21 iunie, dar cu acelaşi rezultat. 
Nu pot să cred că PRODUCŢIA 
mecanizatorilor este venitul plani

ficat, ci —• e sigur — producţia 
agricolă ce se realizează în unita
tea noastră. Cred că aici este „cu
iul Iui Pepelea“: mecanizatorul să 
primească direct sarcina REALI
ZĂRII PRODUCŢIEI AGRICO
LE, nu realizarea unor venituri 
băneşti. Aşa cum se procedează a- 
cum, mecanizatorii fug după lu
crări caro aduc bani, dar neglijea
ză executarea lucrărilor agricole.

tatea de lucru a S.M.A. Avrig se 
„pierde“ din neglijenţa celor care 
sínt desemnaţi să asigure o exploa
tare raţională a acestei averi a, po
porului. Zilnic, un sfert din po
tenţial este irosit. Ji aceasta re
prezintă ceea ce recunoaşte des
chis inginerul şef al S.M.A. Sint 
insă motive temeinice să . credem 
că acest „sfert" ajunge la 30—40 
la síita!!!

CONTEAZĂ, CI... L LOB“
Mai mult, uneori refuză să facă 
unele lucrări agricole pe motiv că 
„nu sínt rentabile“.

—• Noi stăm bine cu planul, ne 
asigură Gheorghe Bădilă, inginerul 
şef al S.M.A. Avrig. Ne vom re
aliza veniturile planificate, vom 
încheia toate lucrările contractate. 
Ne străduim să asigurăm o deser
vire cit mai bună a unităţilor a- 
gricole din raza noastră de activi
tate . . .

Vorbe. Fără acoperire faptică. 
Inginerul şef recunoaşte că zilnic, 
din cele 86 tractoare ale unităţii. 
8—10 sínt stricate, iar Í0 ■— an
trenate in alte activităţi decit a- 
gricole. Aproape V4 din capaci-

„Noi realizăm veniturile plani
ficate“, spune inginerul Gheorghe 
Bădilă. Am văzut însă cum stă 
mecanizarea cu deservirea unităţi
lor agricole. Acum, în plină cam: 
panic de aplicare a tratamentelor 
de combatere a gîndacului din Co
lorado, maşinile de prăfuit sínt 
defecte. De aceea, C.A.P. Avrig a 
trecut la combaterea manuală a 
dăunătorilor. In ziua de 27 iunie 
aproape 120' cooperatori eraţi an
gajaţi în .această acţiune ja cultu
ra de cartofi- din hotarul „Laza
ret“ al satului Avrig. Tractorul de 
tip R.S.-C9, (care dispune d’e ma
şină de stropit-prăfuit) stă de mai

mult de zece zile stricat. Un alt 
tractor, de tip S-650, zace „bol
nav“ în incinta sediului S.M.A. 
Din cele 35 combine doar 25 sint 
pregătite pentru recoltări. Pe ingi
nerul şef Gh. Bădilă l-am găsit in 
febra u n o r ...  acţiuni operative: 
pregătirea unor maşini pentru a ti 

. prezentate în cadrul unui instruc
taj: 2 combine C I , o „Glorie", o 
batoza, o presă de balotat paie... 
„Măcar acestea să funcţioneze, cel 
puţin în timpul instructajului“, 
şi-or fi spus oamenii. Nici o grijă 
insă pentru punerea la punct a 
complexei activităţi pe care S.M.A. 
este chemată să o desfăşoare. Cum 
să o desfăşoare însă cînd atît di
rectorul, inginerul Gh. Iordănescu, 
inginerul şef Gh. Bădilă, cit şi şe
ful secţiei Avrig, Ion Tabarcea, 
s ín t . . .  navetişti? „N-am vreme să 
fac recepţiile seara, pen tru  că la 
17,30 pleo acasă, Ia Sibiu“ — spune 
şeful de secţie. Mai mult, nici la 
adunare generală a cooperatorilor 
din Avrig, din 23 iunie, unde s-a 
analizat şi munca mecanizatorilor, 
unde au fost criticaţi conducătorii 
mecanizatorilor pentru ineficienta 
activităţii lor, şeful de secţie n-a 
binevoit să participe. Cum să se 
colaboreze fructuos de pe această 
platformă?

Actuala stare de lucruri de la 
Avrig trebuie să dea de gîndit con
ducerii Trustului judeţean al 
S.M.A. Mecanizatorilor să nu li se 
dea altă sarcină deeît executarea 
exemplară a lucrărilor agricole so
licitate de cooperativele agricole. 
Modul cum îşi îndeplinesc această 
sarcină trebuie să fie unicul crite
riu de apreciere, baza sistemului 
de remunerare a muncii lor.

Gb. GRAMTER

Vizita tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU 
în R. F. Germania

Vizitare» unor uzine si firm e in d u stria le
Joi, cea de-a treia zi a vizitei pre

şedintelui Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România, Nicolae 
Ceauşescu, în Republica Tederală Ger
mania, a continuat, în fapt, dialogul 
fructuos desfăşurat la Bonn şi Gym
nich. Cadrul definit în. timpul con
vorbirilor politice la nivel înalt ro
mâno—vest-germane, dorinţa recipro
că de a se acţiona în continuare pen
tru dezvoltarea colaborării şi coope
rării reciproc avantajoase, de a găsi 
noi forme şi mijloace care să per
mită diversificarea colaborării, pe 
multiple planuri, au fost întregite de 
contactul direcţ si nemijlocit cu rea
lităţile ţării gazdă.

Obiectivele economice înscrise pe 
agenda vizitei au fost, în felul lor, 
adevărate imagini-etalon ale dezvol
tării industriale a R.F.G., reprezen
tând, totodată, grăitoare mărturii ale 
colaborării şi cooperării dintre aceste 
uzine şi întreprinderile similare din 
România.

La ceasurile dimineţii, elicopterele 
în  care călătoresc tovarăşul Nicolae

Ceauşescu, tovarăşa Elena Ceauşescu, 
persoanele oficiale române care îi în
soţesc, precum şi Gerhard Jahn, mi
nistrul federal al Justiţiei, împreună 
cu soţia, îşi iau zborul de pe o pa
jişte din vecinătatea reşedinţei, în- 
dreptîndu-se spre Oberhausen. Este 
survolată pitoreasca vale a Rinului, 
privirile odihnindu-se pe panoramica 
desfăşurare a localităţilor care se ţin 
lanţ, punctate de însemnele unui pei
saj tipic industrial, a câmpurilor cu 
holdele date în pîrg, brăzdate de puz
derie de canale.

La aterizarea pe platforma din in
cinta uzinelor „Gutehofnungsh'utte", 
oaspeţii sínt salutaţi cu deosebită cor
dialitate de Willy Weyer, vicepre
şedintele landului Renania dc Nord- 
Westfalia, ministru de interne, şi de 
dr. Peter von Menges, preşedintele 
Consiliului de administraţie al con
cernului. . Sint prezenţi, de asemenea, 
Luise Albertz, primarul general al 
oraşului Oberhausen, Raimund 
Schwarz, directorul genefăl al Admi-

Cuvîntul preşedintelui Consiliului 
de administraţie al concernului, 

Peter von Menges
Domnule preşedinte,

In numele concernului -„Guţehof- 
BUngshutt'î“, al tuturor salariaţilor 
care lucrează în uzinele concernului 
şi al oaspeţilor prezenţi aici, în onoa
rea dumneavoastră, vă urez din suflet 
dumneavoastră, doamnei Ceauşescu şi 
membrilor suitei dumneavoastră un 
cordial bun sosit în inima Rubr-ului, 
pe pămîntul unei întreprinderi în 
care de peste 200 de ani se fabrică 
maşini-unelte.

Vizita dumneavoastră, domnule pre
şedinte, constituie pentru noi o deo
sebită onoare şi bucurie.

Dumneavoastră constituiţi pentru 
noi nu numai simbolul unei politici 
înţelepte şi curajoase în interesul des
tinderii şi al contactelor dintre ţările 
Europei, indiferent de orînduirea lor 
socială, ci şi reprezentantul poporului 
român, faţă de care ne simţim deose
bit de apropiaţi.

Admirăm realizările naţiunii româ
ne,̂  care sint legate de iniţiativa şi e- 
nergia dumneavoastră, şi care au 
transformat şi modernizat hotărâtor 
înfăţişarea industrială a ţării dumnea
voastră şi, prin aceasta, au determinat 
creşterea prestigiului ei în lume.

Grupul „G.H.EI“, cu unităţile sa
le de producţie, repartizate pe întreg 
teritoriul Republicii Federale Germa
nia, cu cei aproape 90 de mii de sala
riaţi ai săi, se simte legat în mod de
osebit de economia României.

Tehnicienii noştri sínt mîndri că 
au putut contribui a tît la construirea 
Combinatului siderurgic de la Hune
doara, cît şi a celui de la' Galaţi, ceea 
ce. dovedeşte că nivelul calitativ al teh
nicii noastre este apreciat şi în ţara 
dumneavoastră.

Am oferit întotdeauna cu plăcere 
asistenţă tehnică şi sprijinul nostru 
pentru dezvoltarea tehnică a in
dustriei dumneavoastră şi pentru 
plasarea produselor industriale ro
mâneşti eonsiderînd că viaţa 
economică nu cunoaşte căi cu sens 
unic: cel care vrea să vîndă, trebuie 
să-şi ajute partenerul ca şi acesta să 
poală vinde. Astfel, printr-o muncă 
în comun, dîrză. dar plină de încre
dere reciprocă, desfăşurată de organi
zaţiile economice româneşti, de amba
sada română din R.F.G. şi de societă
ţile noastre, am creat acel climat care 
să constituie baza încrederii în viitor.

Delegaţii colectivelor de salariaţi ro
mâni care lucrează temporar U 
„M.A.N." şi „Kirchfeld“, — firme ale 
concernului nostru — sínt colabora
tori tehnici apreciaţi, -constituind

de asemenea, garanţii ale cooperării, 
ca şi produsele realizate prin conlu
crarea întreprinderilor româneşti cu 
cele ale concernului „G.H.H.“. Aceste 
produse am dori să vi Ie prezentăm 
ulterior.

Eu cred, domnule preşedinte, că, 
datorită iniţiativei dumneavoastră, ar 
trebui să construim în comun un edi
ficiu şi mai mare pe acest fundament 
confirmat în practică atît de societa
tea mixtă cu firma „Renk",'care poa
te constitui un model de referinţă 
pentru alte proiecte similare de viitor, 
ca şi de cooperarea în domeniul ela
borării fontei şi oţelului, a prelu
crării oţelurilor şi a industriei meta
lelor neferoase între Ministerul Indus
triei Metalurgice din România şi 
firme ale concernului „G.IT.H.".

Astăzi, c înd , se vorbeşte mult des
pre cooperare, noi ne putem referi la 
realizări obţinute pe fundamentul 
trainic al unor contracte şi licenţe 
existente. Menţionez, în aceasta pri
vinţă, doar colaborarea dintre uzinele 
de autocamioane Braşov şi M.A.N., 
precum şi dintre „Schloemann" şi U- 
zina pentru osii şi boghiuri din Balş;

Domnule preşedinte, noi ştim să 
preţuim încrederea ce ni s-a acordat 
şi sîntem convinşi că rezultatele co
laborării vor fi folositoare pentru am
bele părţi.

Veţi vedea acum câteva din pro
dusele construcţiei de maşini grele pe 
care vrem să le fabricăm în viitor 
în comun în România. Veţi vedea 
in funcţiune, în oţelăriile hambur- 
gheze, o oţclăric modernă, ale cărei 
componente principale provin din 
telierele uzinelor „G.II.H.“ şi 
„Schloemann".

Domnule preşedinte, noi sperăm ca 
vizita dumneavoastră în Republica 
Federală Germania va contribui prin 
rezultatele ei la progresul economic 
al ţării dumneavoastră.

Ea va consolida, după opinia noas
tră, colaborarea paşnică a popoarelor 
şi, prin aceasta, va contribui la des
tinderea în Europa.

Sperăm că timpul scurt petrecut 
aici, la Oberhausen, va rămîne în 
memoria dumneavoastră ca un bun 
popas al acestei călătorii. Exprimînd 
urările noastre de bine, pe care le nu
trim faţă de dumneavoastră personal, 
faţă de România şi poporul dumnea
voastră, vă adresăm tradiţionalul sa
lut al minerilor din această zonă: 
„Noroc bun!“. (Aplauze).

Primit cu vii aplauze, ia , cuvîntul 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu.

:
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ín judeţ
9  La sectorul de exploatare 

Rîu Vadului, punctul de exploa
tare numit Izvorul Mielului, apar
ţinând de I.F.E.T. Sibiu, a fost 
instalat un vagon dormitor cu o 
capacitate de 16 paturi. Dc remar
cat că acest dormitor pe roţi — 
echipat cu tot ceea ce este nevoie 
pentru a _ aisgura un confort spo
rit muncitorilor forestieri — este 
alonjabil, putîndu-şi dubla spaţiul 
de cazare la 32 m p.

Alte asemenea dormitoare vor 
, fi instalate pe viitor şi în cele

lalte. puncte de exploatare ale 
I.F.E.T. Sibiu.

9 Magazinul „Dermalux" din 
str. X. Bălcescu, Sibiu; a organi
zat pe trotuar, în faţa magazinu
lui, o expoziţie de frumoase genţi 
purtind inscripţia „Speedway —. 
Dirt-trak“. Un afiş alăturat expli
că totul: duminică are loc Ia Si
biu a V-a etapă a campionatului 
naţional de dirt-trak (Speedway).

Deci, o utilă iniţiativă cu ca
racter comercial şi totodată, un 
mijloc eficient de propagandă 
sportivă.

în ţară
O Pentru asigurarea unor con

diţii optime a călătorilor spre sta
ţiunile balneoclimaterice, situate 
pe litoral şi pe Valea Prahovei, 
Ministerul Transporturilor şi Te
lecomunicaţiilor şi Ministerul Tu
rismului au dispus «fiinţarea unor 
trenuri suplimentare, pentru 
excursii, în zilele de sîmbătă şi 
duminică. Astfel, în fiecare sâmbă
tă, la ora 14,58, din staţia Bucu
reşti Nord pleacă spre Predeal'tre- 
nul_ personal nr. 328.3, sosind în 
staţia cunoscutei staţiuni montane

la ora 17,27, înapoierea are Ioc 
duminică cu trenul 3284, ora de 
plecare^ din Predeal fiind la 19,50, 
iar sosirea în Bucureşti la ora 
22,C0. Spre litoral circulă trenul 
8071/8072 cu plecarea din Bucu
reşti duminici, la ora 0,55, sosirea 
în Eforie Nord fiind la ora 5,25. 
înapoierea are Ioc în  aceeaşi zi, cu 
plecarea din Mangalia Ia ora 17,17 
şi sosirea în Bucureşti Nord la ora 
21,54.

(Agerpres)

•  24 d c  o r e  •  24 d c  o r e  • a

nistraţiei oraşului ©berhausep.
Un mare număr de muncitori ri 

tehnicieni, printre care şi romani a- 
flaţi la specializare aici, întâmpină tu 
deosebită bucurie, ou sentimente de a- 
leasă prietenie şi stimă pe conducăto
rul României Socialiste. Pretutindeni 
»este arborat drapelul de stat al tării 
noastre. Aplauzelor, urărilor de bun 
venit li se adaugă momentele sărbăto
reşti ale scandărilor • „Ceauşescu- 
România“.

Uzinele constructoare de maşiui- 
grele din Oberhausen-Sterkrade se nu
mără printre principalii parteneri »1 
firmelor româneşti. Multe maşini şi 
utilaje purtind marca acestei presti
gioase uzine se află în dotarea între
prinderilor din Reşiţa, Galaţi, Con
stanţa.

In faţa mulţimii aflate pe platoul 
de la intrare, preşedintele Nicola« 
Ceauşescu, tovarăşa Elena Ceauşese« 
sínt salutaţi de Petec von Menges, pre
şedintele Consiliului de administraţie 
al concernului.

Cuvîntul 
tovarăşului 

Nicolae Ceauşescu 
la Uzina construc
toare de maşini 

grele
„Sutehotnungslmtie 

Sterkrade A. G."
Domnule vicepreşedinte al guvernu

lui,
Domnule preşedinte al Consiliului 

de administraţie,
Doreso să vă mulţum'îsc pentru pri

mirea pe care ne-o faceţi, pentru cu
vîntul de salut ce ni l-aţi adresat as
tăzi. Ea rândul meu, doresc sa vă re
dresez dumneavoastră un salut căldu
ros. Doresc, de asemenea, să adresez . 
tuturor celor prezenţi aici, muncitori
lo r concernului dumneavoastră, salu
tul muncitorilor din Republica Sdcia- 

j listă România.
Sânt bucuros că; în cadrul vizitei 

j pe care o facem în ţara dumneavoas- 
1 tră, avem posibilitatea să vizităm şi 
, acest important centru industrial şi 
I muncitoresc.

Intr-adevăr, între ţările noastre.s-au 
dezvoltat şi sc dexvpltă relaţii de co
laborare economică, tehnico-ştiinţifica 
pe multiple planuri. In această cola
borare, întrepriderile dumneavoastră 
ocupă un loc important. S-au reali
zat o seric de colaborări bune. Aţi 
enumerat aici mai multe întreprin
deri româneşti, la dezvoltarea cărora 
au contribuit şi întreprinderile dum
neavoastră. Am realizat pînă acum 
mult; dar considerăm ca, în cadrul 
programului stabilit de pe acum tu 
guvernul Republicii Federale Germania 
privind extinderea relaţiilor d:*tre 
ţările noastre şi între întreprinderile 
dumneavoastră şi cele româneşti se 
poate — şi trebuie — să se realizeze 
o colaborare mai largă. Aţi enumerat, 
în acest se»ş, câteva domenii, precum 
şi faptul că urmează să ia fiinţă o 
societate mixtă. Sper că va fi un în
ceput bun şi că vor urma alte cola
borări, că vor lua fiinţă şi alte între
prinderi mixte.

România este hotărxtă să realizeze 
o dezvoltare rapidă a economiei sale, 
deci şi a industriei. Pentru aceasta do
rim să colaborăm larg cu alte state. 
In acest cadru, am dori ca şi colabora
rea cu întreprinderile dumneavoastră 
— care s-a dovedit fructuoasă — si 
ocupe- un loc tot mai important. •- 

Sint bucuros că am văzut aici 
muncitori şi specialişti români care 
lucrează- în  întreprinderile dumnea
voastră, pregătindu-se pentru între
prinderile sau pentru utilajele pe care 
le realizăm îe colaborare. O serie de 
specialişti ai dumneavoastră au lucrat 
an România. -Sperăm că vor lucra şi 
în continuare, pentru că o colaborare 
largă include şi participarea mai acti
vă a specialiştilor^ la realizarea aceste
ia. Deci, pe lingă schimbul de utila
je, de maşini, un rol important îl o- 
cupă schimbul de oameni, de specia
lişti -— care hotărăsc pînă la urină 
buna colaborare dintre noi.

, Doresc ca această conlucrare rodnica, 
dintre întreprinderile dumneavoastră 
şi -întreprinderile româneşti sa contri
buie la extinderea colaborării dintre 
tarile noastre, să servească unei mai 
bune ^cunoaşteri şi apropieri, cobzei 
păcii în general.

In încheiere, doresc să urez tuturor 
oamenilor^ muncii din concernul dum
neavoastră cele mai mari succese si 
să le ^adresez salutul care se obişnu
ieşte în România: „Noroc .bun!" (A- 
plauze).

Oaspeţii sint apoi conduşi spre baia 
do producţie a utilajului i r̂eu pentru 
centrale electrice nucleare. înainte dc 
a ajunge la  ̂ acest obiectiv, se opresc! 
in faţa unui autocamion care are i> 
scrisă pe capotă inscripţia „Roman“ 
Este_ o reprezentare plastică a coopera- 
rn an. acţiune între uzina braşovean a 
constructoare de autocamioane şi cea 
de aici. Se vizitează, în continuare, 
hala unde se realizează utilaje com
plexe pentru industria energetică si 
îndeosebi, pentru cea mai moderna 
ramura a ei — centralele nucleare.

I reşedinţele ^icoJae 0?auşcscu «c 
opreşte în faţa u-nei piese care poaţe 
rezista, Ga funcţiune, Ia o temperatu- 

SŢfd«. în vecinătatea ei se 
alia recentă realizare a specialiştilor 
ae mei — o turbină de 50 megavaţi.

(« •n ü n w tr»  i a  pag, a  jV-a)
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„Cascadorie“
Există în îuims cascadori 51 .cas

cadori“. Unii -ţi-au făcut din acest 
domeniu al curajului o meserie. 
Alţii, funcţie d e . . .  situaţii, impro
vizează . . .

Cazul nostru, face parte din a- 
eeoftă ultimă categorie. La 22 iu
nie Í973 orele 15,30 pe drumul 
dintre localităţile Agnita şi Mer- 
gbindeai, în timp ce autocamionul 
21-SB-1179 aparţinând de autobaza 
T.A. Mediaş, coloana Agnita, cobo-' 
ca vertiginos şoseaua în pantă şi 
curbă, din cabina acestuia au sărit 
In ohip „cascadoricesc“ două per
soane. După puţine secunde auto
camionul, rămas fără conducător 
auto, s-a prăbuşit, răsturnîndu-se 
în afara părţii carosabile.

Protagoniştii .numărului* sínt 
Andrei Mild, conducătorul auto, şi 
Nicola« Moldovan, pasager de o- 
cazie, iar .situaţia* care le-a im
pus să .improvizeze* se numeşte 
.defecţiune gravă a sistemului de 
frînare“.

O  întreba*« impun«! cum de 
jOtMi ;*n-i'fc«ti‘sefcservit«e tin d  wşbuia?

Năravuri
Afeţîwae, da M M . «olectarea şi 

•predarea linii eezultată din tun
soarea oilor se desfăşoară din plin 

V  în judeţul nostru, îndeosebi cu 
destinaţia Întreprinderea „Textila“ 

J-Gşnădie. Pe platou este un du-te- 
vino neîntrerupt.

Sondaji 19 iunie 1973. In cabina 
autocamionului 21-AB-173, încăr
cat cu lînă, aparţinând I.A.S. Blaj, 
s-au găsit 9 kg oaş de oi (delegatul 
maşinii, Nicolae Mărginean, îl lua
se de la I.A.S. fără nici o formă 
pentru a „unge" şi a „îmbuna“ pe 
primitorii linii. Omul nu voia dt- 
c i t . . .  trecerea cantităţii de lină 
de la calitatea a Iii-a la calitatea 
I). Nejustificat şi incorect proce
deu (şi nărav).

Iratr-o altă maşină, 21-AB-175, 
de la aceeaşi «unitate din Blaj, con
ducătorul auto Nicolae Comşa, as
cunsese . . .  ..pentru sufîeţelul lui“ 
6 kg lînă ţigaie.

An urmat euvenitrie măsuri !e- 
V g a l e ,

Sperăm 
să se audă

Ne facem ecoul nemulţumirii 
cetăţenilor ce domiciliază pe stră
zile 13 Aprilie, Gr. Alexandrescu şi 
M. Sebastian din Sibiu. Motivul? 
In ciuda unor numeroase sesizări, 
cereri etc. străzile amintite se află 
în*r-o stare deplorabilă, atunci cînd 
plouă noroiul făcîndu-la absolut 
impracticabile.

O altă sursă de necazuri — pe 
.»■** cea semnalată — o constitu
ie şi starea ««corespunzătoare a re
ţelei telefonice. Ori de cite ori 
plouă şi bate vîntul, posturile te- 

,4efornice din această zonă sínt de
ranjate. S-a» făcu* şi în aeeastă di- 
reoţie demersuri, însă acolo unde 
trebui« * su n a t...  ocupat.^

In concluzie, concetăţenii noştri 
din acest colţ de municipiu, doresc 
puţintel fcalastru, puţintel ton (la 
^telefon) ţi ceva «mai multă înţele- 

dim partea instituţii lot vizate, 
poete?

{ Preţuri In... aut
(S&M «ms-î  cunoaşte pa aşii ten/i- 

■ssâ-ui şomânesc — Năstase şi Ţiriac 
—. care, în  ultimii ani ne-au re
prezenta* străluci* în  toate marile 

. competiţii internaţionale? Ca ur- 
ymare, acest sport a fost îndrăgit 
öp «mii şi «mii de tineri care asaltea
ză «magazinele cu articole sportive 
în dorinţa lăudabilă da *-şi cheltui 
economiile pe rachete şi mingi. 
Dar pe întorc, de «nulte ori dez- 
amagtÜ, Articolele muie căutate 
lipsesc. Sau cînd nu lipsesc... As
ta este: cînd nu lipsesc se întîm- 
p!ă o alfâ ciudăţenie pe care o 
exemplificăm cu magazinul sportiv 
din Sibiu. Acesta dispune, de mai 
multa zile, de mingi de tenis dat 
nu le poate pune în vinzare nc- 
cunosc$»du-le preţul. Vin pasiona
ţii „sportului alb*, întreabă şi plea
că plouaţi în urma răspunsului vîn- 
zătoarei: „Avem dar nu vindem 
din lipsă de preţ". Ctne-i de vină?

Doar procesele 
verbale...

Pentru orice om es trece prin 
Oraşul Dumbrăvenii apare foarte 
evidentă grija pe care o an orga
nele locale pentru înfrumuseţarea 
oraşului, pentru aprovizionarea 
populaţiei cu bunuri de consum. 
Apare totuşi contrastantă o situa
ţie. La Dumbrăveni se găsesc în 
to t cursul săptămânii carne, zarza
vaturi, dar în schimb de luni de 
zile nu se găseşte făină de mălai, 
nu se găsesc ape minerale de masă.
In schimb, jumătate din spaţiul co
mercial al magazinului este ocupat 
cu lăzi, cu sticle goale. La cofetă
rie — un singur soi de prăjituri.

De discutat s-au discutat lipsu
rile, procese-vcrbal'î există, . .  Lip
surile sínt cunoscute. Dovadă sínt 
procesele-verbale.. .

Aceste lipsuri sínt cunoscute de 
către conducerea cooperativei de 
consum, s-au discutat în diverse 
şedinţe cu colectivul de conducere, 
s-au criticat, s-au luat angajamen
te, s-au încheiat procese-verbale,

Îar lucrurile au rămas acebaşi 
>e ce?

I. T. ARDELEANU

V  J
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Turneul Operei române 
din Cluj

Incepînd de astăzi, sala Teatrului 
de stat din Sibiu se face gazda unei 
serii de spectacole cu profundă rezo
nanţă în viaţa culturală a Sibiului. 
Ne vizitează colectivul Operei ro
mâne din Cluj, un colectiv artistic 
de prestigiu desăvârşit, prin contribu
ţia lui la educaţia spirituală a Tran
silvaniei, făcută timp de peste 50 de 
ani, prin autoritatea sa artistică în 
istoria teatrului liric românesc, pe 
care-1 serveşte ou dăruire patriotică 
nu numai în localitatea de reşedinţă, 
dar în toate oraşele transilvănene, în 
toate marile centre ale României, 
pînă dincolo de hotarele ţării. Ne 
este oaspete, azi, primul teatru liric 
din partea aceasta de ţară, un teatru 
prin care a pătruns în conştiinţa pu
blicului nostru, de-a lungul anilor, a- 
proape to t ceea ce patrimoniul mu
zicii universale a produs mai valoros, 
un teatru prezent în microstagiuni 
dinamice la Sighişoara şi la Mediaş, 
la Bistriţa şi la Alba Iulia, la Tg. 
Mureş, Oradea şi Turda, dar prezent 
printr-un contract de onoare şi de 
perspectivă şi în patria teatrului liric 
european, Italia, unde cîntă în turnee 
anuale lucrări fundamentale ca Tosca, 
Cavaleria rusticană, Paiaţe, Doamna 
Butterfly, Don Carlos, iar anul acesta, 
cînd urmează să joace din nou, în 
septembrie, Boema, Lucia de Lamer- 
moor şi, din nou, Tosca. O deschi
dere europeană, care s-a marcat stră
lucit şi la Vama, în Veneţia Bulga
riei, dar şi în Iugoslavia, unde corpul 
de balet a obţinut un succes culmi
nant cu Domnişoara Nastasia, dar s-a 
subliniat strălucit prin participări in
dividuale angajate prin artişti de ta
lie europeană, cum sínt soprana Lucia 
Stănescu, tenorul Constantin Zaharia 
premiat mai de mult la Barcelona şi 
de două săptămîni în Varna bulgară, 
împreună cu soprana Angela Nemeş, 
apoi Sara Buţiu, Titus Pauliuc, Va
sile Cătană, Constantin Toma, Nicu- 
lina Mirea şi toţi ceilalţi, dintr-un 
afiş strălucitor, propus în aceste zile 
publicului sibian. Dar în turneul 
Operei române din Cluj trebuie să 
salutăm totodată un efort constant,

semnificativ pentru o generoasă orien
tare culturală, aceea care aşează Si
biul pe o autostradă de neîncetat in
teres pentru teatrul liric al Transil
vaniei, făcînd să se producă aici prin 
ani aproape întregul repertoriu de 
răsunet al instituţiei, cu toate că une
ori condiţiile de spectacol pe care 
ic-am putut oferi nu au fost dintre 
cele mai bune. Poate însă că înce- 
pînd chiar cu această toamnă, prin 
intrarea în circuit cultural a Casei 
de cultură a sindicatelor, această 
chestiune să intre sub o zodie mai 
fericită, Sibiul depunîndu-şi cu serio
zitatea culturii sale milenare o can
didatură autoritară pe harta de micro
stagiuni a operei clujene. .

Actualul turneu se desfăşoară în în
tregime în sala Teatrului de stat din 
Sibiu, vineri, sîmbătă şi duminică la 
ora 20 şi duminică ora 11, anun- 
ţîndu-se cu un repertoriu de mare 
interes: Doamna Butterfly (azi), Bo
ema (mîine), Răpirea din Serai şi Ri- 
goletto (duminică, la ora 11, şi res
pectiv 20).

Pentru că afişul de mîine şi de 
poimîine ne va prilejui noi reveniri, 
să ne rezumăm astăzi a gîndi că tul
burătorul rol al Doamnei Butterfly 
(Cio-Cio-San) va fi cîntat astă seara 
de artista emerită Lucia Stănescu, di
rectoarea Operei clujene, care a for
mat-o şi a ridicat-o la desăvîrşirea 
atinsă în Tosca şi în Aida, în Boema 
şi în Faust, cum a făcut din ea una 
dintre cele mai pasionante doamne 
Cio-Cio-San. Lîngă ea cîntă azi Sonia 
Postelnicu (Suzuki), Livia Opreanu 
(Kate), Constantin Zaharia (Pinker
ton), Vasile Cătană (Sharpies), Ion 
Tordai (Boro), Ştefan Popesou (Iama- 
dari), Idn Iercoşan (Bonzo), Ion 
Udrescu (comisarul) şi Viorel Dihel 
(ofiţerul), conturînd o distribuţie 
intr-adevăr de mare spectacol,- pusă 
sub conducerea muzicală a unuia din- 
trei cei mai buni dirijori ai operei 
clujene Alexandru Taban, laureat al 
Premiului de stat.

ü n  îndemn şi o invitaţie iscălite cu 
bucurie.

Cronicar

á t m e m t u i r t

loan H entea  are d r e p ta te !
„Sper că, în spiritul directivelor 
trasate de Plenara C.C. al P.C.R. 
din februarie-martie 1973, se va 
ţine cont de cele arătate de mine, 
care sínt propuneri de economi
sire de bani şi forţă de muncă".

. . .  Am citat un pasaj din memo
riul adresat organelor de partid lo
cale de comunistul loan Hentea, lu
crător la halta C.F.R. Sibicl. Un me
moriu care rămîne exemplar pentru 
modul corect al înţelegerii unor im
perative politice şi sociale, un memo
riu care nu se poate şi nu se putea 
rezolva altcumva decît în spiritul po
liticii partidului şi statului nostru.

Să încercăm cîteva detalii.
Ceferist din 1941 — de 22 de ani 

deserveşte halta Sibiel, membru de 
partid din 1946, loan Hentea înţe
lege spiritul hotărîrilor partidului în 
modul simplu şi exaot, într-un sens 
care scapă, uneori, altora (mai ales 
atunci cînd claritatea politică este 
subsumată unui sens birocratic al de
ciziei. ..).

Omul acesta a stat de strajă mai 
bine de două decenii, la postul său. 
N-a avut altă grijă decit aceea de 
a-şi face datoria faţă de instituţie, 
faţă de călători. Atît cit a fost şi cit 
este traficul hălţii, atît cit i s-a cerut 
a înţeles să execute. Simplu, cetăţe- 
neşte. („In decursul activităţii mele 
în această unitate am evitat o catas
trofă de cale ferată precum şi alte 
situaţii care puteau avea urmări 
grave“).

De la o vreme, «a început necazu
rile. . .

In 1972, fără o analiză temeinică, 
s-a dispus închiderea traficului de 
mesagerii şi bagaje. Analizată, ulte
rior, soluţia s-a dovedit netemeinică. 
Drept care s-a revenit.. .

Apoi, deşi zeci de ani halta a fost 
deservită de un singur om, a început... 
„perfecţionarea*. _ In loc de unul... 
trei. Trei şi mai mult. loan Hentea 
spune că nu este necesar. loan Hen
tea spune că în perioada cit erau 
mai mulţi, halta ajunsese într-un hal 
de nedescris („In timpul cit halta fu
sese cu traficul redus, ajunsese in
tr-un hal de murdărie incit nemai- 
putînd suporta a trebuit să curăţ. Că 
ceilalţi nu catadixeau.. . “). loan Hen
tea cere în scris că vrea să lucreze 
singur. Nu se plînge de muncă, _ se 
plînge că în loc să fie îndrumaţi nişte 
lucrători tineri spre locuri unde este 
nevoie acută, sânt trimişi să vegeteze... 
De ce? Cu ce fel de înţeles? Avan
taje? Memoriul omului le enumera. 
Notăm doar ultimul punct: „Perso
nalul recuperat (2—3 persoane) şi care

este tînăr să fie îndrumat spre o ca
lificare conform cerinţelor actuale".

Iată un om, un comunist care gîn- 
deşte limpede şi drept. Iată un om, 
iată o conştiinţă. Cum este firesc, i 
s-a dat dreptate.

Da, loan Hentea judecă sănătos!
(V. D.)

Printre multiplei": forme de par
ticipare a cetăţenilor la materia
lizarea treburilor obşteşti, a celor 
de stat, propunerile făcute de ale
gători ocupă un loc important şi 
cu multiple înrîuriri asupra acti 
vităţii comitetului executiv. Acor 
dînd o deosebită atenţie rezolvă 
rii propunerilor făcute de cetăţeni 
Comitetul executiv informează îr 
mod sistematic, a tît comisiile per 
manenfî cit şi consiliul popular 
despre modul în care sínt aplicate 
măsurile menite să determine creş
terea gradului de urbanizare, de 
înfrumuseţare sau bună gospodări
re a cartierelor, a întregului oraş.

Intîlnirile deputaţilor cu alegăto
rii constituie din acest punct de 
vedere un mijloc reciproc de in
formare, problemele ediiitar-gospo- 
dăreşti şi d'î înfrumuseţare ale;cir
cumscripţiilor electorale fiind mai 
întotdeauna subiect de discuţie, a- 
naliză şi prospectare. De aceea co
mitetul executiv urmăreşte perma
nent organizarea în bune condi- 
ţiuni a cestor acţiuni. Membrii co
mitetului executiv, aparatul consi
liului popular, activiştii nesalariaţi, 
constată pe teren stadiul de rezol
vare a principalelor obiective eco- 
nomico-financiare şi social-cultura- 
h  în conformitate cu repartizarea 
făcută pe circumscripţii electorale. 
Cu aportul deputaţilor, al comite
telor de cetăţeni, cu sprijinul tine
retului şi al comisiilor de femei 
s-au construit, ca urmare a mate
rializării propunerilor făcute de 
alegători 17 000 m p străzi 4 200 
m p trotuare, reparîndu-se în a- 
celaşi timp 24 000 m p străzi şi 
trotuare. Au fost amenajate şi ex

tinse spaţiile şi zonele verzi pe 
încă 11 ha, iar pe 102 ha de zonă 
verde existentă s-au efectuat lu
crări de întreţinere cu participarea 
pionierilor şi elevilor din şcoli şi 
licee. In cadrul aceleiaşi acţiuni de 
înfrumuseţare, cetăţenii au plantat 
in această primăvară peste 75 000 
r>omi şi arbori ornamentali. Cu 
prilejul întîlnirilor care au avut 
sc între deputaţi şi alegători au

de alegători. Astfel urmează a fi 
materializate o serie de propuneri 
făcute de cetăţeni cu privire la 
construirea în acest an a noi străzi 
însumînd 42 000 m p, reparaţii de 
străzi şi trotuare, extinderea unor 
reţele de canal pe străzile Partiza
nii Păcii, Baznei Traian Vuia, Va
sile Pírvan, Hula Veche, a reţelei 
de apă pe străzile Vasile Pírvan, 
Frasinului, Stejarului, ©Imului, as-

Din experienţa Consiliului popular municipal Mediaş

tn rezolvarea propu
nerilor alegătorilor

fost reţinute 297 propuneri, din 
care o mare parte au şi fost re
zolvate, iar 143 sínt în curs de 
materializare. In legătură ou corn 
pet’înţa de rezolvare, 261 din aces
te propuneri sínt din domeniul 
gospodăriei comunale şi locative, 
iar 36 revin altor organe locale.

Pentru a conduce unitar toate 
,antierele edilitar-gospodăreşti şi de 
înfrumuseţare ale municipiului, co
mitetul executiv a ţinut cont la 
întocmirea planului de lucrări (ce 
urmau a fi executate prin muncă 
patriotică) şi de propunerile făcute

faltarea şi canalizarea străzii Sti
clei, taluzarea malurilor rîului Tîr- 
nava Mare, a pîraelor Moşna şi 
Baznei, Piatra Craiului etc.

în zona de locuinţe Aurel Vlai- 
cu, ca urmare a propunerilor ale
gătorilor din circumscripţiile 56— 
61 se realizează un complex co
mercial şi de prestări servicii ca
pabil să satisfacă aprovizionarea cu 
alimente şi produse de sezon a lo
cuitorilor. Cu sprijinul locuitorilor 
din strada Textilelor, deputatul 
Iosif Rizolo a realizat una din 
problemele de interes general ale

circumscripţiei — iatroducerea ca 
nalizării pentru captarea, apelor 
pluviale, lucrare tn valoare de pes
te 400 000 lei.

In contextul măsurilor stabilite 
de comitetul exeoutiv ta  vederea 
rezolvării cu competenţi a acestor 
probleme amintim instituirea unui 
colectiv de specialişti, care împre
ună cu biroul permanent al comi
tetului executiv, au făcu* e justă 
selecţionare a propunerilor pe sec
toare de activitate. In acest f'îl se 
şi poate răspunde în mod operativ 
cetăţenilor. Pe de altă parte, ad
ministraţia locală de stat şi servi
ciul de gospodărie comunală a or
ganizat evidenţa propunerilor care 
au fost însuşite de comitetul exe
cutiv. Se fac astfel comunicări ce
lor care au făcut propunerile prin 
deputaţii sau membrii comitetului 
executiv realizînd o tribună activă 
şi viabilă a experienţei înaintate, 
a promovării propunerilor de in
teres obştesc, venite din mase.

în cea de-a X-a sesiune a Consi
liului popular municipal care a a- 
vut loc in această săptămînă s-a 
analizat cu maximă responsabilita
te rolul deputatului în viaţa socia
lă a oraşului ceea ce a prilejuit 
confruntarea prezenţei sale ia  mij
locul alegătorilor, reflectarea opi
niilor, propunerilor sau sesizărilor 
lor pe un plan concret, material. 
Dumitru Popa, Mihai Kraus, Hil
degard Duicu şi alţi numeroşi de
putaţi s; bucură de unanime a- 
precieri pentru strădania ce o do
vedesc cu toate prilejurile pentru 
viaţa circumscripţiei, interesele ma
jore ale celor pe care îi reprezintă.

ION HUDREA
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SPORT •  SPORT •  SPORT

îir. Un frumos 
succes sportiv

Echipa A.S. Dinamo Sibiu s-a cla
sat pe locul al II-lca la faza pe ţară 
a „Dinamoviadei", la tir, întrecere 
care a avut loc recent la Bucureşti. 
Notăm cu satisfacţie acest succes, 
mai ales fiind vorba de un sport la 
care Sibiul nu a prea avut acces la... 
performanţi. lată-i pe componenţii 
echipei (antrenor loan Erhan): loan 
Bărbos, Toma Ciugudeanu, Th. Şimon 
şi Th. Matei.

Curs de învă
ţare a înotului

Şcoala sportivă din Sibiu organi
zează un nou curs de învăţare a îno
tului, care va avea loc incepînd cu 
3 iulie (3 săptămîni) la baia „Nep
tun" şi va fi condus de prof. Draga 
Sava, fiind destinat copiilor între 5 
şi 12 ani.

înscrierile se fac la sediul şcolii, 
str. Independenţei nr. L 

O iniţiativă binevenită!

Fotbal Ş oim ii C .F.R . S ib iu -R a p id  B uc. (O ld -b o y s )
Iubitorii sportului cu balonul ro

tund din Sibiu, au prilejul să asiste, 
duminică, incepînd cu ora 10 pe sta
dionul Metalul, la reeditarea unui 
meci ce a avut loc cu 20—25 de ani 
în urmă. Este vorba de meciul dintre 
veteranii componenţi ai fostelor echipe 
Şoimii C.F.R. Sibiu şi Rapid Bucu
reşti. In faţa publicului sibian vor 
evolua printre alţii: Popescu — Mo- 
raru, Gheorghiu — Moldovan, dr.

Turnul 
Sfatului 

a devenit 
în aceste 

zile însorite 

de vară 

un punct de 

atracţie 

pentru 

numeroşi 
turişti din 

ţară şi de 

peste hotare

Medrea, Kunn — Popa, Roman, Dra
goman, Kucerak, Geamănu, la sibieni, 
Urziceanu — Stănescu, Motroc — 
Vărzan, Langa, Azbiceanu^ — Socec, 
Lungu, Georgescu, Mafteuţă, Leahe- 
vici, Rădulcscu la giuleşteni.

De remarcat că feroviarii bucureş- 
teni vin la Sibiu, după două victorii 
de prestigiu asupra echipelor Rapid 
Viena 1—0, pe terenul acestora şi 
3—1 asupra echipei feroviarilor po
lonezi, la Bucureşti. Aşadar, dumini
că, în deschiderea partidei de divi
zia B dintre C.S.M. Sibiu şi Olimpia 
S. Mare iubitorii fotbalului vor pu
tea revedea pe gazon o parte din 
fostele glorii fotbalistice.

ILIE IONESCU

CINEMA
SIBIU: PACEA: Pt 

aripile viatului (orei*
9,00; 14,00 şi 19,00); ARTA: Liubov 
Iarovaia (orele 10,00; 12,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30); TINERETULUI: 
Călăreţii (orele 10,00: 12.00; 14.30; 
16,30; 18,30; 20,30); 7 NOIEMBRIE: 
Tudor, seriile I şi II (orele 10,00; 
14,00; 17,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Cowboy 
(orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 19,00: 
21,15); TINERETULUI: Cupa gloriei 
(orele 10.00; 16,30; 18.30; 20.30).

CISNADIE: POPULAR: Poliţia mul
ţumeşte (orele 11,00; 16,00; 18,00 şi 
20.00),

AGNITA: 8 MAI: Veronica (orele 
16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Vacanţă la Roma (orele 18,00 şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: -  
Ceaikovski, seriile 1 şi II (ora 17.00).

OCNA SIBIULUI: A fost odată un 
poliţist (orele 17,00 şi 20,00).

BAZNA-BĂI: Moartea regelui negru 
(orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Dacă e marţi, e Belgia (orele 17,00 şi 
19,00).

□ TELEVIZIUNE
9,00 Curs de lim

ba rusă. Lecţia a 
60-a. 9,30 O viaţă pentru o idee: dr. 
Ignaz Semmelweis — II (reluare). 10.0C 
Telex. 10,05 Vizita şefului statului 
cambodgian, prinţul Norodom Sianuk, 
în zonele eliberate din Cambod- 
gia. 10,25 Ansambluri folclorice 
(reluare). 10,40 Cronică la o 
aniversare (reluare). 11,00 Por
tativ ’73 (reluam). 11,40 Roman 
foileton: „Femeia în alb* — reluarea 
episodului V. 12,30 Moment coregrafic. 
12,40 Municipalitatea răspunde bucc- 
reşteanului (reluare). 13,00 Telejurnal. 
16,00—17,00 Tcleşcoală. Fizică, Struc
tura nucleului atomic. Istoria Româ
niei, Societăţile culturale, tribune ale 
patriotismului. 17,30 Curs de limba

engleză — lecţia a 59-a (reluare). 18,00 
Telex. 18,05 Tragerea Loto. 18,15 Cum 
vorbim. 18,35 La volan. Emisiune pen
tru conducătorii auto. 18,50 Teleconfe 
rinţă de presă. Programul naţional de 
dezvoltare a flotei şi şantierelor na
vale. 19,20 1001 de seri. 19,30 Tele
jurnal. Cincinalul înainte de termen. 
1973 — an hotărîtor. 20,00 Cîntecul 
săptămânii. 20,05 Reflector, 20,20 A- 
vanpremieră. 20,25 Inscripţie la stema 
ţării. Spectacol de poezie şi cîntece 
închinate României socialiste. 20.45 
Omul de lîngă tine. 21,10 Publicitate. 
21,15 Pagini de umor. Aventuri in 
epoca de piatră. 22,05 24 de ore. 22,35 
Tcleglob. Republica Zair. Reportaj fű

in ziua de 27 iunie 1973, a încetat 
din viaţă Ion Zelch, activist al Co
mitetului judeţean Sibiu al P.C.R.

Născut la 25 septembrie 1933, în 
satul Cund, din comuna Gogan, ju
deţul Mureş într-o familie de ţărani, 
Ion Zelch se dovedeşte încă din anii 
copilăriei dornic de muncă, hotărît să 
se integreze în fluxul vieţii noastre 
noi.

învaţă în perioada anilor 1947— 
1951, la Bucureşti, meseria de strun
gar, pe care o îndrăgeşte şi o prac
tică pînă în anul 1962, timp în care 
se afirmi şi ca un neobosit activist 
pe tărîm obştesc.

Din anul 1962 este promovat în
munca de activist al fostului comi
tet raional P.C.R. Mediaş, iar din 
anul 1968 activist al Comitetului ju
deţean Sibiu al P.C.R.

Participant activ la opera de cons
truire a socialismului, membru al 
Partidului Comunist Român din anul 
1959, Ion Zelch şi-a pus întreaga
pricepere şi capacitate de muncă în
slujba cauzei clasei muncitoare din 
rîndurilc căreia făcea parte, făcîndu-se 
stimat şi apreciat de tovarăşii şi co
legii săi de muncă, de toţi cei care 
l-au cunoscut.

Pentru meritele sale şi contribuţia
adusă în opera de construire a socia
lismului, pentru dragostea şi ataşa
mentul său faţă de patrie şi partid 
Ion Zelch a fost decorat cu Ordinul 
Muncii clasa a IlI-a, cu medalii.

Corpul defunctului se află depus la 
Capela Cimitirului municipal din Si
biu din ziua de 30 iunie 1973 ora 18.

înhumarea va avea loc în ziua de 
1 iulie 1973, ora 12.

zele în Galaad. Versuri. Editura Da
cia; Emile Verhaeren: Poeme. Edi
tura Albatros; Henry S. Lipson: Ex
perienţe epocale în fizică. Editura en
ciclopedică română; Stanislaw Szpor: 
Cum să ne păzim contra trăznetelor. 
Editura tehnică; N. Mihai: Pneumo- 
cardiologie industrială. Editura medi
cală; Georgeta Hălăşan: Făurirea so
cietăţii socialiste — proces istoric 
conştient. Editura politică.

r t m p u l

CÂRTI NO
Dimitrie

descrierea
Cantemir: 
Moldovei.

Editura Minerva; Ion Caraion: Frun-

Centrul meteorologio Sibiu comu
nică: vreme frumoasă şi călduroasă 

lcu cerul variabil, mai mult senin. 
Vîntul va sufla slab pînă la potrivit 
din sectorul nord-estic. Temperaturile 
minime vor fi cuprinse între 11 şi 
14 grade, iar cele maxime vor oscila
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întreprinderea de utilaje şi piese 
de schimb (fost i.R.U.M.) Sibiu

recrutează candidaţi absolvenţi ai şcolii generale de 8 d 
sau 10 clase, pentru calificare prin şcoli profesionale, 

în următoarele m eserii:
— strungar
— frezor
— sculer-matriţer
— electrician
— modelor.
Înscrierile se fac la sediul întreprinderii din Sibiu, 

str. J. S. Bach nr. 4, biroul personal-învăţămînt-sala- 
rizare, pînă la data de 5 iulie 1973.

Informaţii suplimentare se dau la biroul personal- 
învăţamînt-salarizare, telefon 2 31 01, interior 158.

De asemenea, recrutează candidaţi, absolvenţi ai 
şcolii generale de 8 sau 10 clase pentru cursuri de cali
ficare de scurtă durată cu participare în producţie, 
pentru următoarele m eserii: 

i  — strungar
t  — lăcătuş.

WWi'iViVi'rtVi'iWiViVAWWiWAW.Vi'.ViVrtW'AWWiV

I  Întreprinderea de reparaţii auto Cluj
 ̂ str. Aurel Vlaicu nr. 182, telefon 2 40 90, telex 031274,

■: execută reparaţii capitale de autocamioane şi fără re- 
5 paraţii în trimestrele III şi IV/1973, la următoarele 
Í  tipuri de autovehicule :
Í — SR 131 Carpaţi
£ — SR 132 Carpaţi

— SR 113 Bucegi
— SR 115 Bucegi
— SR 116 Bucegi (autobasculante).

Relaţii suplimentare se pot cere telefonic de la biroul
planificare al întreprinderii.
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C.A.P. Şura Mare,
*

anunţă deschiderea secţiei de monumente, pietre fune- | 
rare şi statui, precum şi alte lucrări de artizanat.
Se execută lucrări din granit, marmoră şi mozaic. J 
Cei interesaţi se pot adresa la sediul C.A.P. Şura j 

Mare.
I i .. .. i _ _ j - __  I

A  i

în trep rin d erea  de p iese au to  Sibiu j
recrutează absolvenţi ai şcolii generale de 8— 10 clase, j 
fete şi băieţi, în vîrstă de pînă la 18 ani împliniţi în > 
anul 1973, pentru ucenicie la locul de muncă cu Hurata I 
de 3 ani, iar prin şcoala profesională elevi, curs de zi, j 
pentru concursul de admitere, organizat în perioada * 
2— 14 iulie, în următoarele meseriii

ŞCOALA PROFESIONALĂ Í
%

— lăcătuş — rectificator |
— strungar — sculer-matriţer
— frezor — termist-tratamentist

U. L. M. — ucenicie f

— strungar — frezor — termist-tratamentist J 
înscrierile candidaţilor se fac în perioa'da 20 iunie I

— 2 iulie inclusiv pentru ucenicie, la întreprinderea j 
de piese auto Sibiu, str. Sevastopol nr. 8, iar pentru j 
elevi Ia Şcoala profesională, str. Sevastopol nr. 51, Sibiu. .

Informaţii suplimentare se primesc la secretariatul j 
Şcolii profesionale, telefon 3 28 13 sau 3 23 33, iar pen- j 
tru ucenicie, Ia serviciul personal-învăţămînt-salarizare j 
din I.P.A.S., telefon 2 34 90, interior 122.
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MICA PUBLICITATE
* VIND casă, 3 camere, bucătărie, 

pivniţă, gaz, lumină. Str. Lupeni 52, 
familia Radar.

•  VIND 2 apartamente, curte, gră
dină, împreună sau separat. Str. 
Arad 31.

•  VIND 2 apartamente. 
Piaţa R.S.R. 12. Sili.

Agnita,

•  PIERDUT legitimaţie nr. 7462,
eliberată de „Steaua roşie”, pe nume!« 
Honcu Elena Rodica. O declar nulă.
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în t r e p r in d e r e a  d e  i n d u s t r i a l i z a r e  a  c ă r n i i  d in  s ib iu
PE COORDONATELE UNEI ACTIVITĂŢI TOT MAI EFICIENTE

, Constituită din cinci mari unităţi economice — secţiile abator şi frigó- 
rifer, fabricile de preparate ţi conserve de carne din Sibiu ţi Mediaţ ţi 
atelierul central de piese de schimb ţi utilaje tehnologice pentru indus
tria alimentară -  întreprinderea de industrializare a cărnii din Sibiu 
cunoaşte, pe zi ce trece, noi performanţe cantitative şi calitative. Este 
suficient să amintim că în urma bunelor rezultate economice obţinute 
pentru activitatea desfăşurată pe tot parcursul anului trecut întreprin
derea a fost declarată întreprindere evidenţiată pe ramură. Apoi, un 
scurt bilanţ întocmit la finele primelor cinci luni ale acestui an ne pune 
în contact cu realizări prestigioase începînd cu faptul că principalii indi
catori de plan au fost nu numai înfăptuiţi dar chiar depăşiţi ţi ter- 
minînd cu consemnarea unui eveniment cu profunde semnificaţii — s-a 
realizat o producţie marfă suplimentară de aproape 4 milioane iei din 
totalul de 5 milioane cît reprezintă angajamentul anual al acestui colec
tiv. Aşadar, un serios pas spre înainte în spatele căruia întrezărim un 
devans substanţial pentru înfăptuirea cincinalului înainte de termen.

Dincolo de perimetrul cifrelor descifrăm coordonatele care definesc 
colectivul de muncă ol întreprinderii, A le defini înseamnă a vorbi des
pre calitate, diversitate sortimentală, productivitate, competitivitate. Sis
teme de referinţă certe, actuale în jurul cărora oscilează întreaga efi
cienţă economică a activităţii desfăşurate aici. Puncte de reper a căror 
dinamică se împleteşte armonios cu întreaga evoluţie economică a ţării.

O biective m ajore  în scrise  
pe a g e n d a  d e lucru

•  Ls secţia abator dia Sibiu s-a 
urmării igienizarea şi reorganiza
rea fluxului tehnologic. In acest 
sens s-au placat pereţii cu peste 
1200 m p faianţă, s-au înlocuit 
uşile vechi din lemn cu uşi de 
inox, s-au schimbat toate pardo
selile cu mozaic, s-a construit un 
depozit pentru refrigerarea cărnii, 
s-a amenajat un grup social for
mat din garderobe filtru pentru 
bărbaţi şi femei cu anexele res
pective etc.

•  La secţia abator din Mediaş 
s-au construit două depozite pen
tru refrigerarea cărnii şi acum se 
lucrează la faianţarea grupului de 
subproduse pentru a se crea con
diţii favorabile valorificării supe
rioare a celui de-al »cincilea 
sfert“.

•  La secţia din Agnita abatorul
a fost modernizat în întregime. F.l 
se caracterizează printr-un flux 
tehnologic continuu pentru sacri
ficarea porcinelor, un depozit fri
gorific pentru regenerarea cărnii, 
grup pentru valorificarea subpro
duselor etc.

•  La fabrica „Salconserv“ din 
Mediaş cele trei secţii — preparate 
de carne, conserve de carne şi sa
lam de Sibiu — sínt în perma
nenta atenţie a comitetului oame
nilor muncii al întreprinderii pen
tru valorificarea superioară a ma
teriilor prime şi în special a sub
produselor din piept şi cele de 
abator. Este în curs de definiti
vare un studiu pentru dublarea

capacităţii de producţie Ia secţia 
salam de Sibiu.

•  Pentru valorificarea superi
oară a cărnii de ovine se fac de
mersuri — documentaţia este îna
intată deja băncii — pentru rea
lizarea unei îngrăşătorii de ovine 
de aproape patru mii de capete.

•  Pentru acoperirea necesarului 
de forţă de muncă pe lingă cursul 
de scurtă durată de calificare la 
locul de muncă, întreprinderea mai 
are prevăzut, prin planul de şco
larizare pentru 1973—1974, două 
clase — una de măcelari şi alta 
de operatori subproduse.

•  La atelierul de ambalaje me
talice, piese şi prototipuri pentru 
industria alimentară, care funcţio
nează pe lingă întreprindere, co
lectivul de specialişti lucrează la 
pregătirea asimilării şi realizării u- 
nor maşini moderne necesare in
dustriei pe care o deserveşte. Este 
vorba de fierăstraiele stabile cu 
bandă, diferite tipuri de maşini de 
tras şoric, de tocat carne, conge
lator şi altele. Acestea se adaugă 
altor produse concepute aici, cu 
luni de zile în urmă, care au fa
cilitat reducerea in mare parte a 
importului de maşini şi piese de 
schimb de acest gen.

•  Pînă în 1974 inclusiv va fi 
construit sediul noului atelier de 
piese de schimb şi utilaje pentru 
industria alimentară, care va crea 
posibilitatea înlocuirii în întregi
me a importului acestor piese.

îmbietoare prin frumosul aspect comercial ţi tentante prin calitatea şi 
bunul gust ce-l au, produsele fabricii „Salconserv" Mediaţ sínt tot mai 
mult solicitate de consumatorii interni ţi externi. Venind in intîmpinarea 
preferinţelor acestora, producătorii iţi diversifică continuu gama sorti
mentală. Numai in primele cinci luni ale anului, la conserve, produsele 

noi deţin o pondere de 45 la sută din totalul producţiei

O bogata şi 
gama

Colectivul de mun
că al întreprinderii — 
înţelegînd că se pot 
obţine însemnate spo
ruri de producţie^ şi 
pe seama utilizării cu 
maximum de randa
ment a materiilor pri
me, prelucrării lor su
perioare şi, deci, 
transformării acestora 
în produse cu o va
loare economică cît 
mai avansată — şi-a 
concentrat căutările în 
această direcţie. Re
zultatele se văd în 
bogata şi diversificata 
gamă sortimentală ce 
se realizează aici. Pes
te 70 sortimente de 
mezeluri şi peste 30 
sortimente de conser
ve şi to t atîtea pre
parate de carne, un 
mar; număr de pro
duse congelate, 15 sor
timente diferite de 
conserve de pateuri.

O precizare: sínt cifre 
de ultimă oră, repre- 
zentînd produsele noi, 
De altfel, ponderea 
produselor noi în to
tal producţie, pe pri
mele cinci luni ale a- 
nului este de 15,1 la 
sută ceea ce demon
strează intensa preo- - 
cupare pentru nou 
existentă aici. Salamul 
Sibiel, Cindrelu, con
servele cu carne de 
vită şi sos de ciuperci, 
cu smîntînă, Schwei
nebraten, Hackbraten, 
conservele: friptură de 
porc cu garnitură de 
cartofi şi mazăre în 
cutii gen farfurie sínt 
cîteva din sortimen
tele noi ce se produc 
acum, la întreprinde
rea de industrializare 
a ■ cărnii, alături de 
produse tradiţionale 
ca: crenvurşti, parizer,

polonez, salam da 
Sibiu, vînătoresc, car- 
taboşi, lebervurştî etc.

Un accent deosebit 
se pune pe activitatea 
de congelare a diferi
telor zarzavaturi şi 
fructe cît şi a anumi
tor preparate şi semi- 
preparate.

In general activita
tea de diversificare 
sortimentală în pro
ducţia de bază a în
treprinderii S 'î desfă
şoară în concordanţă 
cu preocupările pri
vind aspectul comer
cial, modul de pre
zentare, varietatea am
balajelor. Rezultatele 
sínt edificatoare mai 
ales în ceea ce priveş
te diversitatea de for
me şi mărimi a cutii
lor de conserve, as
pectul grafic al etiche
telor etc.

Comunistul Ion Rath, care lu
crează de peste treizeci de ani în 
întreprindere este un veritabil is
toric al ei şi nu numai atit. Ime
diat după naţionalizare, sibianul 
Roth este numit inspector general 
pe ramură. Principalul obiectiv al 
activităţii sale era de a face totul 
pentru punerea pe »picioare" a 
unităţilor naţionalizate. Fiind un 
bun cunoscător al meseriei a fost 
solicitat şi a devenit autorul unor 
norme tehnologice şi de consum 
de materie primă, după care se lu
crează şi astăzi, bineînţeles, îmbu
nătăţite în funcţie de dotarea şi 
organizarea întreprinderilor.

Iată ce ne spune venerabilul ve
teran, acum şeful fabricii de pre
parate şi conserve de carne din 
Sibiu. »La ora actuală^ putem sta 
în faţa oricărei fabrici cu^ profil 
asemănător, din străinătate,^ în ceea 
ce priveşte dotarea tehnică şi or
ganizarea producţiei şi a muncii. 
Vechea fabrică a fost renovată de 
două ori, iar în ’55—’56 s-a con
struit unitatea pentru conserve. 
Dar în afara acestor trei eveni
mente — hotărîtoare pentru ac
tivitatea noastră — merită a fi 
precizat că în permanenţă colec
tivul nostru s-a ocupat de moder
nizarea fabricii. Astăzi realizăm 
aici, nu numai mezeluri şi diverse 
sortimente de conserve ci chiar şi 
ambalajele metalice. Avem un ate
lier, care prin autodotară pune la 
dispoziţia muncitorilor mezelari 
benzi transportoare în formă de 
melc, mese pentru tranşarea cărnii 
şi cărucioare tip rastel pentru 
transportul tăvilor cu carne, lift 
hidraulic etc. Toate acestea şi 
multe altele asemănătoare venind 
în sprijinul producţiei, în «copul 
uşurării muncii executanţilor şi 
creşterii productivităţii muncii.

Produse medaliate 
la diferite tîrguri 

internationale
■  Corned beef
Bl Gulaş de carne de vacă
■  Kalops
B  Mînzat In sos de mărar
■  Sauerbraten
■  Beef a Ia Stroganoff

O altă direcţie dc acţiune este 
calitatea. Aş putea spune că, în 
realitate, comandamentul suprem 
al întregii noastre activităţi este 
calitatea. Nu ne este totuna ce şi 
cum producem. Şi domeniul în 
care întotdeauna se poate face

Un veteran  
se

destăinuie
ceva este cel al calităţii. Continua 
îmbunătăţire a acesteia ne aduce 
mereu în prim-planul solicitărilor, 
sporeşte incontestabil competitivi
tatea produselor noastre. Nu în- 
tîmplător sîntem recunoscuţi ca 
buni furnizori pe piaţa internaţio
nală, avînd deja relaţii comerciala

tradiţionale cu o serie da ţări ca 
R.F. Germania, Austria, Suedia, 
Italia, Cehoslovacia, U.R.S.S., El
veţia, Olanda, Franţa, Anglia etc. 
In prezent sîntem »ceruţi" şi de 
Spania, Portugalia, Iugoslavia şi 
alte ţări. Este demn de remarcat 
faptul că, în principal, creşterea 
eficienţei exportului ce-l facem se 
datorează sporirii ponderii conser
velor cu sosuri în detrimentul con
servelor de carne în suc propriu, 
de la 20 Ia sută la cca 45 la sută. 
In felul acesta reuşim să valorifi
căm superior materia primă şi să 
fim competitivi pe piaţa externă".

Şi cum întotdeauna i-a plăcut 
să fie un exemplu în ceea ce face, 
numai în ultimii trei ani, loan 
Roth este »părintele* a peste 20 
sortimente de conserve şî 3 sorti
mente de mezeluri a căror reţete 
s-au născut din dorinţa de a pro
duce mai mult, mai bine şi mai 
ieftin. Invitîndu-1 să vorbească 
despre ele s-a mulţumit cu _ preci
zarea că fără ajutorul maiştrilor 
Nicolae Radu, Cornel Rodi şi a 
inginerului Eduard Bertlef acestea 
nu puteau fi realizate.

V. BARBU

Dotata 
după 
ultimii 
parametri 
ai ştiinţei 
şi tehnicii 
de profil, 
unităţile 
întreprinderii 
oferă con
diţii de lucru 
optime 
oricărui 
salariat.
In imagine -  
la congelator 
produsele sint 
manipulate 
mecanizat

I.AS. Slim nic-PE CALEA CONTURĂRII PROPRIEI PERSONALITĂŢI

O preocupare constantă pentru imbunătâţirea condiţiilor de trai ale 
lucrătorilor din I.A.5.: la fermele Şarba Nord şi Sud au fost construite 

sedii moderne. !n fo to : „vila" Şarba-Sud

Locurile acestea, chinte
senţă a podişului tran
silvan, trebuie cunoscute 

vara. Adică atunci cînd soa
rele inundă crîngurile şi holdele şi 
cînd1 oamenii aceştia, veşnic tineri, 
trebăluind la coasă, la sapă sau la 
vie, devin ei înşişi o imblemă a 
muncii şi a vieţii. Locurile acestea, 
smălţuite de smaraldul frunzişului 
şi al ierbii, pe unde pămîntul res
piră calm, sub cerul înalt, sínt 
pline de legende. De sus, de pe un 
deal — fort al gărzilor naturii — 
cetatea cuprinde cu o privire lar
gă satul, hotarele, câmpurile, oa
menii. Urcîadu-te însă pe Ştiodul 
•au dincolo, pe Pisc, cetatea cu zi
duri de metaforă şi creneluri de 
istorie se vede oa-n palmă, în zbo
rul plana« al privirii însetate de 
spaţii.

In aceste zile de vară, oamenii 
Sîimnicului tânăr sínt parcă îmbră
caţi în lumină. In livezi, în vii, 
fn lanurile pe unde se .pritoceşte" 
rotund agurindul fruct al pămîn- 
tului bine rounci«, sin« prezenţi 
oamenii. Ii simţi de departe, chiar 
dacă nu-i vezi: sínt în miezul. de 
foe al timpului PREZENT, ei în
şişi ev eminamente tinăr, cuceritor, 
în expansiune istorică. )

Nu poţi vorbi despre oamenii 
Sîimnicului fără a face racordarea 
imediată la REALIZĂRI, fără a 
încerca o traiectorie a drumului a- 
cestor oameni spre conturarea ri
nei personalităţi colective, vigu
roase, stenice, de mare complexi
tate şi de acută contemporaneitate. 
Şi personalitatea obştei înseamnă, 
în primul rînd, cele două unităţi 
economice-produetive ale comunei: 
cooperativă agricolă şi întreprin
dere de stat,

Imagmea 
barăci şi

hău ie

„Gostatului* cu 
şoproane prin 
viaturile toam-care

nelor îngheţate a rămas în 
istorie, pare de antologie. Ima
gini ale tractoriştilor încotoşmă- 
naţi în pufoaice, „călărind" coste
livele herghelii ale K.D.-35 sau 
I.A.R.-ului începuturilor au cedat 
locul mai-tonicelor şi convingătoa
relor crîmpeie „fierbinţi* din mun
ca aceloraşi oameni (şi totuşi alţii!) 
care azi mînuiesc greifere, „Uni
versale“, „G lo rii" ... Şi ei, gosta- 
tiştii, cunoscîndu-şi prea bine tre
cutul nu prea îndepărtat, îşi pre
faţează viguros, ou trăsături sigure 
un prezent pe măsura acestui timp 
şi pregătesc, etapă cu etapă, un vi
itor bogat în semnificaţii.

Despre acestea toate stăm de 
vorbă pe îndelete sus, pe „Pisc", 
în miros de trifoi proaspăt cosit, 
cu inginerul loan Stroia, directo
rul I.A.S. Slimnic. Un om care pă
şeşte peste graniţa celor 15 ani de 
meserie — toţi în acelaşi loc de 
munci.

— E greu să ţii »oirma“ unei 
asemenea unităţi agricole?

— Cum să vă spun? E şi nu s 
greu. Cum spunea savantul profe
sor, academicianul Gh. Ionescu- 
Siseşti: »în agricultură prim ii. . .  
30 ani sínt mai grei*. Restul — se 
poate transforma în obişnuinţă.

— E cazul şi aici?
— Nu ştiu sigur. Cer« Insă ră- 

mîne faptul că avem o meserie 
foarte frumoasă, care poate fi 
practicată în  condiţii excelente. Şi 
cel care îşi iubeşte meseria, are sa
tisfacţii deosebite. Cum să nu simţi 
satisfacţie cînd îţi vezi rezultatele 
îmbucurătoare aîe muncii tale şi 
ale celor de lingă tine: livMÚ ta

floare, vii cu struguri mustind de 
lumină, holde în care aromeşte pâi
nea ţă rii. . .

Aşa vorbeşte un om despre 
munca sa. Şi a conduce o între
prindere ca aceasta nu-i o . . .  în
treprindere uşoară. Aproape 5 000 
hectare teren agricol, din care 570 
hectare livezi, 2 500 hectare tere
nuri arabile, 1 200 bovine, 11000 
ovine, 70 tractoare şi sute de ma
şini şi utilaje — iată o avere c o n 
siderabilă, dată pe mina unor oa
meni care au ca sarcină să dea 
producţii, beneficii, din ce în ce 
mai mari.

Anual — aproape 30 milioane 
lei — producţie globală. Anual — 
23 milioane lei producţie marfă. 
In fiecare an — o mie de tone de 
grîu, peste 2 200 tone cartofi, 
13 000 hl lapte de vacă, 1 300 hl 
lapte de oaie, 125 tone de carne, 
.peste 3 500 tone de fructe — li
vrate ţării. Sínt cifre care nu pot 
comunica total, angajamentul de 
efort constructiv măsurabil, 

sínt cifre care îşi capătă conţinut 
doar dacă reuşim să transformăm 
toate acestea în miile de ore de 
muncă încordată, în tonele de tran
spiraţie care au „fertilizat* cîm- 
p urile.

B

i; dere de stat. —
c r t n n . 1 *  *  » M M M M a w w w A W M M M a w a a M w w w a M M »

aza succeselor — oame
nii, aşa îi place_ direc
torului să spună cînd 

vorbeşte despre producţii. Evident, 
oamenii concep, to t ci îşi mate
rializează hotărîrile. Agricultura 
de stat este angajată plenar înt_r-o 
patriotică acţiune^ de autodepăşire, 
care, prin semnificaţiile sociale, 
trece de sfera intereselor de grup. 
In prim-planul acestei acţiuni -— 
continua modernizare a tehnologi
ilor de lucru, aplicarea consecven
tă, cu operativitate şi eficienţă, a 
celor mai noi cuceriri ştiinţifice şi 
tehnice. Adică o evidentă intensi
ficare a procesului de profilare a 
producţiei, de specializare a unită
ţii, a formaţiilor de lucru. Conce
pută ca un organism unitar ce vi
zează valorificarea superioară a po
tenţialului productiv din zonă prin 
exploatarea ştiinţifică a puternicei 
baze tehnico-materiale de care dis
pune (şi care se dezvoltă continuu, 
în ritm susţinut), unitatea este or
ganizată pe şapte ferme_ de pro
ducţie, din care trei pomicole, una 
zootehnică, una mixtă (vegetal şi 
zootehnic) şi trei — cu producţia 
preponderent „Cultura mare". Bi
neînţeles, profilul fermelor a  foss 
condiţionat de cerinţa exploatării 
raţionale a fondului funciar, a pu
nerii în circuitul productiv inten
siv a întregului potenţial econo
mic existent.

Caracteristicile principale ale 
tehnologiilor de lucru aplicate 
sínt (n^ci nu puteau fi altele) me-, 
canizarea şi chimizarea. Sectorul’ 
vegetal dispune de un puterne 
parc de maşini şi tractoare capabili, 
să execute o gamă largă d* lu
crări. Cîteva date: încărcătura pe' 
tractor a ajuns la sub 40 hectare 
teren arabil iar sarcina de lacra 
pesti u o combină de recolta» ce

reale este de aproape 50 hectare. 
Ceea ce, pentru cele 12 combine 
de tip C 1—C 3 şi 5 „Glorii“ exis
tente înseamnă posibilitatea înche
ierii campaniei de recoltare în mai 
puţin de 10 zile. Cîteva cuvinte 
despre chimizare. Anual unitatea 
utilizează cca 600 tone azotoase, 
320 tone potasice şi 800 tone su- 
perfosfat. De asemenea, pentru re
alizarea producţiei vegetale se fo
losesc anual peste 15 000 tone în
grăşăminte naturale. Asta înseam
nă posibilitatea fertilizării anuale 
a cel puţin 500 hectare terenuri a - 
rabile cu o doză de minimum 30 
tone la hectar. Şi a aplica la 5 ani 
odată o asemenea doză pe toate 
terenurile este o realizare merito
rie care explică, în parte, nivelul 
producţiilor realizate aici. Tot în 
cadrul chimizării trebuie să amin
tim că în fiecare an se erbicidea- 
ză cerealele păioase, porumbul

fientru boabe, porumbul pentru si- 
oz, cartofii şi podgoria pe toată 
suprafaţa de terenuri ocupate, pre

cum şi livada pe cca 200 hectare, 
lată citeva „secrete" ale producţii
lor medii de 3 500—3 700 kg grîu, 
3 400—4 000 kg porumb boabe, 25 
tone cartofi, 40—50 tone sfeclă, 
50—60 tone porumb siloz, 5 000 
kg fin trifoliene sau 3 000 kg fin 
natural Ia fiecare hectar, cît în
scriu acum gostatiştii din Slîmnic, 
în evidenţele lor contabile. Şi este 
limpede că acestea nu sínt limite 
decit temporare. . .

Ş i totuşi, în această activi
tate plurivalentă ce contu
rează precis o profilare 

specifică: pomicultura este sec
torul ce se impune, zootehnia tin
de să-şi contureze caracterul in
tensiv, in timp ce „cultura mare".

— vegetalul de cimp adică — nu 
cedează locurile marcate prin cu- 
vintul „performanţă“.

Livezile au căpătat aici un pu
ternic şi eficient caracter intensiv. 
Flori de măr, păr, cireş, vişin, gu
tui, prun — pe 570 hectare. A- 
proape 200 000 pomi — o puter
nică „inimă" de oxigen şi recon- 
fortare, un fluviu de vitamine şi 
elixir dătător de sănătate în acest 
colţ de ţară. De ce am avea oare 
mai multă admiraţie pentru legen
darele grădini suspendate ale Se- 
miramidei babiloniene decit pen
tru aceste colţuri de rai ivite din 
truda oamenilor contemporani no
uă? La ferma pomicolă Bacea din 
florile grele ale cireşilor curg spre 
noi parfumatele fructe care fac 
deliciul nu numai pentru copii. 
Aici s-a construit un modern de
pozit, de-aici iau drumurile bene
ficiarilor externi tone de fructe 
zemoase. La fermele Şarba — Sud 
şi Nord — pădurea continuă a po
milor în  plină „pîrguire" a vita
minelor se-ntinde cale de nouă ki
lometri. „Aţi fost la noi, la vilă?"
— te-ntreabă cu mîndrie pomicul- 
torii, dornici să-ţi arate mai-noile 
lor realizări: cele două sedii mo
derne ale amintitelor ferme, unde 
muncitorii găsesc to t ce le trebuie 
după o muncă intensă la stropit 
sau la prăşit în livadă. La „vila" 
de la Şarba-Nord se află în con
strucţie un depozit modern şi o 
platformă pentru sortarea şi am
balarea fructelor. Peste 3 600 tone 
de asemenea fructe — atât trebuie 
să producă şi să livreze în acest 
an unitatea. Minimum 20 kg fruc
te de la fiecare pom — aceasta es
te sarcina pe care şi-au asumat-o 
pomicuîtorii de aici. Ar mai fi de 
subliniat faptul că fermele Şarba-

Sud şi Şarba-Nord — care cuprind 
336 ha —• au numai livezi inten
sive, adică cca 500—600 pomi la 
hectar, că 134 hectare are livada 
samiintensivl, în timp ce livada 
„clasică“ deţine numai 100 hectare.

Despre zootehnie? „In acest 
an sperăm să dăm 3 000 
litri lapte de la fiecare va

că furajată, ne mărturiseşte ingi
nerul şef Ion Neamţu. Avem con
diţii buae, vom crea altele şi mai 
bune şi sperăm să fim la înălţime 
şi cu zootehnia". Să menţionăm 
ca aici mulsul mecanic este intro
dus de 12 ani? Să vorbim despre 
mecanizarea completă a celei mai 
grele lucrări din grajd — evacu
area gunoiului? Să mai amintim 
că în zootehnie sínt oameni cu 
15—20 ani vechime la acelaşi loc 
de muncă? Nu, mai bine să spi
cuim rapid cîte ceva din obiecti
vele de perspectivă. La ferma 
Ruşi a început construirea unui 
■modern complex zootehnic ce va 
cuprinde 532 vaci şi 350 viţele 
pentru prăsilă. Adică o investiţie 
— rentabilă — de aproape 6 mi
lioane, ce va contribui la dublarea 
producţiei marfă de lapte de vacă 
ce se obţine acum.

Şi apoi — marea problemă: or
ganizarea ştiinţifică a păşunatului. 
Aici, pînă acum s-a „mers" pe li
nia exploatării intensive a anuale
lor şi perenelor pentru furaje. Şi 
linia este bună, dar nu suficientă 
pentru atingerea ţelurilor propuse. 
Adică — valorificarea superioară a 
fiecărei palme de pămînt. Din a- 
cest punct de vedere I.A.S. Slim
nic se prezenta cu unele rezultate 
meritorii. Trifoiul şi lucerna au 
dat producţii de peste 4 000 kg fin 
la prima cosire. In livezi s-au se
mănat culturi furajere pe 170 hec

tare: d övied şl pepeni furajeri, 
sfeclă furajeră. Pesta 2 000 (tona 
furaje suculenta «a voi realize în 
plus. Cu acesta furaja va fi în
treţinut un „microşeptel" forma« 
din 25 viţele (la Şarba-Sud, nuda 
şef do fermă este inginerul Ion 
Lipovan) şi 10 viţei la îngrăşat (k  
Şarba-Nord, unde şef de_ fermă este 
inginerul Alex. Popovîci). Aceasta 
acţiune este doar o continuare a 
realizărilor din anul treotrt, Deci 
— iată noi trad iţii... *

Acţionînd perseverent pentru 
mobilizarea rezervelor in
terne de sporire a produc

ţiei agricole, colectivul de munci-; 
tori, ingineri şi tehnicieni de nici. 
sub conducere» comuniştilor^ a 
luat măsuri de repunere în eir- 
cuitul productiv a unor terenuri 
„dificile" sau altădată prost gos
podărite. Două hectare —■ pe ho
tarul „Şura Mare*, 1,5 hectare — 
pe „Pisc", 1 hectar — la „Şesul 
fui Meitzer", 5 hectare — în 
„Grădina lui _ Timariu* şi „Valea 
Podului" — iată o „micro-fermă* 
de aproapo zece hectare cîştigate 
pentru producţie. De aici — zeci 
de tone de grîu, zeci de tone de 
furaje, sute de hectolitri de lapte 
în plus. Iată cum ştiu să acţioneze 
oamenii pentru a sa încadra în 
„folosirea intensivă 8 fondului 
funciar" — lozincă ce îşi pierde, 
în acest mod, caracterul formal, 
căpătînd conţinut substanţial prin 
faptele acestor oam eni...

Oamenii —• care sfinţese lo
cul. Oamenii harnici, des
pre care ne-a vorbit cu 

mîndrie şi Nicolae Vărgatu, şeful 
fermei nr. 4, secretarul comitetu
lui de partid al întreprinderii. Din 
tâei salariaţi ai unităţii unul este 
membru do partid. Organizaţiile 
de bază sínt „creierul* şi „moto
rul“ întreprinderii. Oriunde est» 
mai greu — sínt ei, comuniştii. 
In fruntea acţiunilor, tn  fruntea 
oamenilor, conducînd coleotivele 
spre noi succese. In ferm» nr. 1 
Johann Hartmann, Toma Fíguli, 
în ferma nr. 2, Horia Mureteanu, 
loan Klein, în ferma nr. 8 — 
Olimpiu Haşegan, Martin Sehen», 
Toma Guni, în ferma nr. 4 — 
Lorentz Renges, Lorentz Giront, 
Toma Linerth, în ferma nr. 5 —■ 
loan Linerth, Gustav Schwartz, 
Thomas Meitzer, în ferma nr. 5 
— Ion Maşca, în ferma nr, 7 — 
Zaharia Bobeş, Martin Zimmer
man —■ şi mulţi, mulţi alţii, co
munişti, oameni care şi-au făcut 
din îndeplinirea sarcinilor o o- 
noare.

Toţi aceştia, împreună cu cei 
care acţionează gîndind la fel ca 
ei, pentru ridicarea pe noi trepte 
a activităţii de producţie, consti
tuie „coloana vertebrală* a colec
tivelor în care muncesc.

Aceştia sínt oamenii unei între
prinderi agricole de stas în plină 
dezvoltare, angajată plenar pe dru
mul conturării propriei 
lităţi.

Livezile intensive ale I.A.S. Slimnic se întind pe 336 I in fermele Şarba -  Sud şi Nord. lată o imagine.. 
reconfortantă) pomii, aliniaţi pe şpalieri, pregătesc rodul bogat al miilor de tone de fructe Reportai realiza» de 
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Vizitii to v a ră şu lu i IIICfllM  CEAUXtSCIi in i i i .  Germania
Vizitarea unor uzine

(Tümare din pap. II

Şeful statului román apreciază Înalta 
tehnologie, precum si organizarea 
fluxului de producţie.

In continuare, sint) vizitate alte sec
toare, de-a lungul cărora sine expuse, 
ca intr-o originală expoziţie, piese pe 
care se află inscripţiile: „Aceste car
case vor ii turnate în viitor în Ro
mánia“, „Rotorul a fost tratat termio 
în Románia”, „Model al blumingului 
de la Hunedoara", „Modelul motoru
lui Mau Diesel, produs la RJ.C.M. 
Reşiţa“.

In timp ce sint străbătute halele, 
conducătorul român este salutat de 
numeroşi muncitori. El se opreşte, le 
string: mîinile. La an moment dac 
se aude ..Bine aţi venit, iubite tova
răşe Ceauşescu“. Şeful statului român 
şi tovarăşa- Elena Ceauşescu se opresc 
şi stau de vorbă cu muncitorii şi spe
cialiştii români aflaţi aici. Printre ci 
se numără Eugen Băncilă şi Ion Cris
tian, de la uzinele „Steagul Roşu“ din 
Braşov. „Este cea mai fericita zi din 
viaţa noastră“, ne declară aceştia. „In 
ţară am avut adesea prilejul să-l pri
mim pe tovarăşul Ceauşescu cu dra- 
goste in timpul vizitelor de lucru pe 
care le-a făcut la Braşov. Şi iată că 
acum, atît de departe dc patrie, ii 
putem strânge din nou mîna, îi pu
tem raporta că aici ne străduim să 
fim demni de prestigiul ţării. Şi mai 
e ceva. Astăzi dimineaţă, colegii noş
tri vest-germani au ţinut să ne feli
cite, spunîndu-ne cît de mult îl sti
mează şi îl preţuiesc pe conducătorul 
nostru“.

Intr-o originală construcţie, în 
formă de cort, împodobită în inte
rior cu portretul tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, încadrat de drapelele ţării 
noastre, are loc o manifestare conclu
dentă pentru evoluţia pozitivă a ra
porturilor de colaborare româno— 
vest-germane. In prezenţa tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu, a tovarăşei Elena 
Ceauşescu este semnat contractul pen
tru constituirea unei societăţi mixte 
cu participarea uzinei „Renk“ — din 
cadrul concernului „Gutehofnungs- 
hutte“ — şi a  uzinei dia Reşiţa şi 
a întreprinderii noastre de spe
cialitate de import-export pre
cum şi o înţelegere referitoare la 
cooperarea din domeniul metalurgiei.

Apoi, tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
şi tovarăşa Elena Ceauşescu se între
ţin cordial cu mulţi dintre muncitorii 
şi specialiştii români.

„Vă dorim multă sănătate şi succes 
deplin în vizita pe care o faceţi in 
R.F. Germania", spuno muncitorul 
Petre Cernescu, în numele tovarăşi
lor săi.

Gazdele vest-germane îşi iau un căl
duros rămas bun de lâ oaspeţii de 
onoare, subliniind încă o dată bucu
ria du a-i fi avut în mijlocul lor.

In aplauzele muncitorilor vest-ger
mani, elicopterele îşi iau zborul spre 
următoarea etapă a vizitei — Ha- 
novra, puternic centru industrial al 
Republicii Federale Germania, bine
cunoscut în lume pentru prestigiosul 
său tîrg industrial.

La sosire, preşedintele Nicolae 
Ceauşescu, tovarăşa Elena Ceauşescu, 
precum şi persoanele oficiale romane 
care il însoţesc pe şeful statului nos
tru — Ion Păţan, George Macovescu, 
Virgil Actariân. consilierii şi experţii, 
ambasadorul României la Bonn -— 
sínt salutaţi de Alfred Kübel, pri
mul ministru al landului Saxonia In
ferioară, împreună eu soţia.

Coloana ' de maşini se îndreaptă spre 
Stadt Hale. Aici, oaspeţilor le sínt 
prezentate oficialităţile oraşului. Pre
şedintele Nicolae Ceauşescu, tovarăşa 
Elena Ceauşescu sc întreţin cordial cu 
primul ministru şi cu soţia sa, cu re
prezentanţi ai vieţii politice şi ai 
cercurilor de afaceri.

în  continuare, are loc un dejun 
oferit în cinstea şefului statului român 
şi a tovarăşei Elena Ceauşescu.

In timpul dejunului, care s-a des
făşurat într-o ambianţă dc caldă cor
dialitate, aU fost rostite toasturi.

Euînd cuvîntul, primul ministru, 
Alfred Kübel, şi-a exprimat bucuria 
deosebita de a-1 putea saluta în lan
dul Saxonia Inferioară pe preşedin
tele Consiliului de Stat al Republicii 
Socialiste România şi pe tovarăşa 
Elena Ceauşescu.

In continuare, el a tăcut- o succintă 
prezentare a acestui land, constituit 
în 1946.

„în ce priveşte teritoriul, a spus 
primul ministru, Saxonia Inferioară, 
cu cci 47 400 kilometri pătraţi ai săi, 
este, ca mărime, al doilea land din 
Republica Federală Germania. Ca 
populaţie — eu 7,2 milioane locui
tori — se află pe locul al 4-lea. Eco
nomia Saxonici Inferioare a fost în 
trecut predominant agrară. Abia după 
1945, landul şi-a modificat structura 
economica, într-u» ritm din ce în ce 
mai rapid.

Pe lingă centrele industriale ale 
landului, situate în jurul oraşelor Ha- 
novra, Braunschweig şi Osnabrück, 
au apărut, de-a lungul coastei, indus
trii noi, în  primul rînd în oraşele- 
port Emden şi Wilhelmshaven, cît şi 
pc mâlurile Elbei inferioare. Wilhelms
haven este astăzi cel mai_ important 
port petrolier, el putând primi tancuri 
petroliere de pînă la 250 000 tone.

In continuare, primul _ ministru al 
landului s-a referit Ia modificările sur
venite în structura populaţiei, ca ur
mare a industrializării, şi anume la creş„ 
terea masivă a populaţiei ocupate în 
industrie.

Landul Saxonia Inferioară va con
tinua să se orienteze în direcţia in
dustrializării, pentru care motiv gu
vernul landului a prezentat de curînd 
un program de perspectivă pînă în 
1985.

Primul ministru s-a ocupat apoi de 
relaţiile concrete pe planul comerţu
lui existente între ţara noastră şi lan
dul Saxonia Inferioară, dînd asigurări 
că guvernul acestui land va face toc 
ce-i va sta în putinţă pentru a pro
mova în continuare comerţul cu Re
publica Socialistă România. în  acest 
context el a spus:

„In măsura în care firme din Saxo
nia Inferioară şi întreprinderi roma
neşti do stat vor conveni asupra or
ganizării unor unităţi productive co
mune în România, ele se vor bucura 
de întregul sprijin al guvernului lan
dului Saxonia, .

Mai departe, primul ministru a 
amintit de relaţiile bune existente pe

multiple planuri între Republica Fe
derală Germania şi Republica Socia
listă România, afirmînd că landul său 
salută „fiecare pas nou menit să con
tribuie la destinderea în Europa, spre 
binele tuturor popoarelor. Noi am 
remarcat că România are merite de
osebite în această privinţă. . Stabilirea 
la 31 ianuarie 1967 a relaţiilor di
plomatico între Republica Socialistă 
România şi Republica Federală Ger
mania a fost un act dătător de noi 
speranţe, de încredere într-un viitor 
mai bun, într-o lume paşnică* — a 
spus el.

In încheierea toastului, primul mi
nistru a ridicat paharul în sănătatea 
preşedintelui Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România, în să
nătatea poporului român.

A luat apoi cuvîntul tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu.

Mulţumind pentru salutul transmis 
şi pentru cuvintele de apreciere ros
tite la adresa poporului român, tova
răşul Nicolae Ceauşescu a spus:

„Sîntem bucuroşi că, vizitând Repu
blica Federală Germania, am putut 
veni şi în landul Saxonia Inferioară, 
care — după câte cunoaştem — are 
atic tradiţii, cît şi o industrie dezvol
tată, o agricultură bună.

Aş dori, la rândul meu, să vă a- 
dresez dumneavoastră, domnule prim- 
miniştru, tuturor celor prezenţi aici 
şi tuturor locuitorilor landului Saxo
nia Inferioară salutul meu cordial.

Ne aflăm de trei zile în ţara dum
neavoastră şi, de pe acum, putem 
spune că avem, pe lîngă impresii de
osebite, şi rezultate bune. Desigur, nu 
vreau să anticipez asupra acestor re
zultate, dar trebuie să spun că con
vorbirile care le-am avut personal, 
precum şi convorbirile pe care H-au 
avut miniştrii şi specialiştii români cu 
cei din Republica Federala Germania 
au evidenţiat posibilităţi noi de cola
borare în multe domenii. De altfel, 
azi dimineaţă au şi fost semnate une
le acorduri de cooperare între firme 
din ţara dumneavoastră , şi întreprin
deri româneşti“.

In continuare, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu a spus:

V-aţi referit la faptul că s-au redus 
schimburile economice 'între landul

In cursul după-anuezii, grupul dc 
elicoptere cu care călătoresc preşedin
tele Consiliului de Stat, ceilalţi oas
peţi români a sosit la Hamburg, prin
cipalul port al ţării şi, totodată, ccl 
mai mare oraş —, avînd de alttel sta
tu t de land — îdin R.F. Germania. 
Pe platforma de aterizare din_ apro
pierea turnului înalt al televiziunii, 
au venit în întîmpinare preşedintele 
Senatului (guvernul) „oraşului liber 
şi hanseatic Hamburg“ care este, în 
acelaşi timp, şi primar general — 
Peter Schulz, cu soţia, preşedintele 
Adunării Legislative, Herbert Dan, 
cu soţia, şi alte persoane oficiale.

In ciuda unei ploi în rafale, în ju
rul platformei dc aterizare s-au sţrîns 
mulţi oameni, printre care muncitori

dumneavoastră , şi România. Fireş
te , -au este aici locul să ve
dem cine este vinovat, dar, ia  ce 
priveşte România, cred că de vină 
sínt cei ce trebuie să exporte, să vân
dă mai mult în  Republica Federală 
Germania, deci şi în  landul dumnea
voastră, Cu a tît mai mult este dc ne
înţeles acest lucru, cu cir, în general, 
schimburile economice dintre Româ
nia şi Republica Federală Germania 
au crescut an de as. Sper, insă, că veţi 
fi de acord ca atît ministrul comerţu
lui exterior din ţara -noastră, 
cît şî ministrul economiei dumnea
voastră şi ambasadorul român să ac
ţioneze pentru a remedia în cel mai 
scurt timp acest neajuns şi pentru a 
face să crească în mod simţitor 
schimburile în  viitor. De altfel, peste 
puţin timp vom vizita o întreprinde
re din landul dumneavoastră, cu ca
re avom în vedere să realizăm o co
operare care, sper, sa creeze -o bază 
hună pentru extinderea schimburilor 
şi a relaţiilor economice în general deci 
sint reale posibilităţi să recuperăm aceas
tă rămânere în  urmă şi realmente să 
se obţină în 1974—1975 o creştere 
simţitoare, care să ajungă la aproape 
100 milioane mărci, dacă nu mai mult, 
din partea României la export, şi cel 
puţin -tot atît din partea dumneavoas
tră. I Aceasta, ţinînd seama că avem 
in Vedere ca, în general, schimburile 
economice şi , cooperarea dintre Ro
mânia şi Republica Federală Germania 
sa cunoască o dezvoltare simţitoare in 
următorii ani.

Vorbind de necesitatea dezvoltării 
colaborării, tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
a relevat- importanţa promovării unor 
contacte mai strînse care să dea po
sibilitatea dc a identifica noi posibi
lităţi de a extinde această colaborare 
în toate domeniile de activitate. In 
încheiere, tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
a spus:

„încă o dată doresc să vă mulţu
mesc pentru aprecierile pe care le-aţi 
făcut Ia adresa poporului român şi 
să-mi exprim speranţa că relaţiile din
tre ţările noastre vor cunoaşte o dez
voltare continuă, că în acest- cadru sc 
vor dezvolta contacte mai strinsc si 
cu landul dumneavoastră. Trebuie sa 
schimbăm nu numai produse, dar şi

să intensificăm schimburile do oameni, 
de specialişti, pentru a ne cunoaşte 
mai bine, pentru a realiza o colabora
re to t mai bună. Propun sa toastăm 
în sănătatea domnului prim-mioistru, 
pentru relaţii bune între statele noas
tre; în sănătatea dumneavoastră, a tu-

După Hanovra, următoarea etapă a 
vizitei este Wolfsburgul, localitate 
unde se află binecunoscutele uzine 
constructoare de automobile „Volks
wagen". La scara elicopterului, oaspe
ţii sínt întâmpinaţi de Rudolf Lesding, 
preşedintele Consiliului de administra
ţie al firm'd, de alţi conducători ai 
concernului. Două tinere muncitoare, 
îmbrăcate în salopete albastre, oferă 
buchete de flori tovarăşei Elena 
Ceauşescu. Numeroşi muncitori^ şi 
specialişti aplaudă, fac semne priete
neşti cu mîna, dînd expresie bucuriei 
de a-1 primi pe conducătorul Româ
niei socialiste, de a-1 saluta pe băr
batul de stat care, prin neobosita sa 
activitate, s-a impus pe plan interna
ţional ca un promotor al politicii de 
conlucrare paşnică între state, de co
laborare şi înţelegere între popoare. 
La ferestrele celor 14 etaje ale pavi
lionului administrativ, sute de oa-meni 
s-au adunat ciorchine, făcînd semne 
prieteneşti.

în salonul de expoziţii din clădirea 
centrală, preşedintele Consiliului de 
administraţie al concernului, Rudolf 
Leiding, prezintă pe scurt activitatea 
uzinei. Este un adevărat colos indus
trial, unde îşi desfăşoară activitatea 
peste 22 000 de muncitori. Zilnic, pe 
porţile uzinei ies peste 3 500 de  ̂auto
mobile, care străbat şoselele din în
treaga lume. Aici la Wolfsburg, se a- 
flă -una dintre cele mai important: 
unităţi ale concernului.

Solii poporului român se îmbarcă 
. în minimaşini cu motor acţionat elec

tric şi vizitează unităţile de produc
ţie — secţiile ambutisaj-caroserie, 
vopsitorie, montaj general. Procesul 
de producţie în flux este automati
zat în cea mai mare parte, doar u- 
ncle operaţiuni de fineţe executing u- 
se mecanizat. Se parcurge de fapt un 
adevărat drum al genezei automobi-

Sosirea ia
şi specialişti români care lucrează m 
cadrul întreprinderii Arcom la di
ferite acţiuni de cooperare cu R.F. 
Germania, precum şi cei aflaţi în a- 
cest oraş, cu prilejul expoziţiei „Ro
mânia salută Flamburgul“, deschisă cu 
mai multe zile în urmă, şi care sc 
bucură în continuare de un Jfrumos 
succes. Ei aclamă, ovaţionează, dau 
drumul la baloane roşii, galbene şi 
albastre, scandează „Ceauşescu-Romá
nia". Este o manifestare deosebit de 
emoţionantă dc dragoste şi respect 
faţă de bărbatul dc stat care a făcut 
ca numele României să fie astăzi_ cu
noscut şi preţuit pe toate meridia
nele globului. Tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu se apropie, stringe mîinile 
care se întind din toate părţile.

Oaspeţi şi gazde sc îndreaptă apoi 
spre Casa Senatului oraşului Ham
burg, pusă la, dispoziţia preşedintelui 
român şi tovarăşei Eelena Ceauşescu 
ca reşedinţă oficială.

Seara, conducătorul ţării  ̂ noastre 
este invitat să viziteze primăria ora
şului. Aici, in, sala „Phoenix“, sim
bolizând reclădirea succesivă a oraşu
lui — ce a căzut în trecut prada a 
numeroase incendii şi distrugeri, dar 
care, aidoma păsării mitologice, a re
născut din propria-i cenuşe, preşedin
telui Consiliului de Stal ii sínt pre
zentaţi membrii Senatului. I ovarăşul 
Nicolae Ceauşescu şi tovarăşa Elena 
Ceauşescu sínt rugaţi să semneze în 
Cartea’ de aur. Preşedintelui român i 
se înmînează, în semn de deosebită

lului Volkswagen de la cea mai mă
runtă piesă pînă la îmbarcarea pro
dusului finit pe platforme speciale de 
cale ferată. In fiecare zi, _ părăsesc 
uzina 18 garnituri de trenuri.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu, to
varăşa Elena Ceauşescu se opresc pe 
parcurs, urmărind procesul de fabri
caţie, apreciind înaltul nivel tehnic, 
calitatea produselor.

La sfîrritui vizitei, se revine la pa
latul ad istrativ, unde are loc  ̂ o 
convorbiri, cordială între tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu şi preşedintele Con
siliului dc administraţie al concernu- 
lui.

înainte de a se despărţi, de -oaspeţii 
de onoare, domnul Rudolf Leiding, 
adresîndu-se şefului statului român, 
spune: „permiteţi-mi să mulţumesc 
încă o dată pentru onoarea făcuta de 
a ne vizita. Ne bucurăm dc faptul 
că, deşi timpul dumneavoastră este 
drămuit, aţi găsit totuşi răgazul dc a 
veni şi la noi. In urmă cu puţin 
timp, am avut cinstea de a fi pri
mit de dumneavoastră în Románia, 
cu care prilej am discutat problema 
cooperării între întreprinderi româ
neşti de specialitate şi concernul 
„Volkswagen“, exprimîndu-ne inte
resul pentru stabilirea unei cooperări 
reciproc avantajoase. In urma celor 
văzute de mine îri România, am ajuns 
la concluzia că se poate _ realiza o 
asemenea cooperare. Tocmai de aceea, 
alături de concetăţenii mei, am salu
tat cu multă căldură vizita dumnea
voastră. închei, cxprimîndu-mi dorinţa 
dc a vedea înfăptuită cooperarea pre
conizată. Vă mulţumesc, domnule 
preşedinte pentru onoarea de a ne 
vizita".

Răspunzând, preşedintele Consiliului 
de Stat a spus: „Aş dori să vă mul
ţumesc pentru primirea pe care ne-aţi 
făcut-o aici, pentru faptul, că ne-aţi 
arătat cî-te ceva din ceea ce produ
ceţi. Se poate spune că, în urma vi
zitei pc care aţi făcut-o la Bucureşti 
şi a vizitei pe caro o efectuăm acum 
la dumneavoastră, în cadrul vizitei în 
Republica Federală Germania, am pu- 

. tu t să constatăm că există posibilita
tea realizării unei colaborări în pro
ducţia dc automobil’:".

consideraţie, o medalie bătută special 
cu ofcazia cinstei făcute oraşului prin 
această vizită. înalţii oaspeţi se în
treţin cordial cu cei de faţă.

Sc trece apoi iu sala mare de fes
tivităţi —• sala imperială, decorată cu 
splendide tapiserii şi picturi murale 
cc înfăţişează aspecte din activitatea 
portuară a Hamburgului, încă din 
cele mai vechi timpuri —, unde pre
şedintele Senatului oferă un dineu în 
cinstea tovarăşului Nicolae Ceauşescu 
şi a tovarăşei Elena Ceauşescu.

în cursul dineului, care a decurs 
într-o ambianţă plină do căldură, a 
luat cuvîntul Peter Schulz. A răspuns 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu.

Reportajul vizitei a fost -realizat- dc: 
ROMULUS CÄPLESCU 
ION MÄRGINEANU

G e n e v a  în c h e ie r e a  lu crărilor
se s iu n ii 0 .1 .  M.

T oastu l p reşed in te lu i Senatului 
oraşului liber şi h an sea tic  

Hamburg, PETEK M il
Excelenţe,
Stimate doamne,
Stimaţi domni,
Vă urez bun venit in oraşul nos

tru, dragi oaspeţi din România, vă 
salut cordial aici, în localul primăriei 
•oastre. Vizita dumneavoastră, dom
e l e  preşedinte, este un punct cul
minant în dezvoltarea relaţiilor din
tre România şi Republica Federală 
Germania, ea subliniază în mod im
presionant contactele multilaterale 
care există între România şi Hamburg 
şi care, în acest an, au devenit deo
sebit de evidente prin vizita unei de
legaţii din Constanţa, prin deschide
rea „Săptămînii româneşti“, şi, acum, 
prin prezenţa dumneavoastră.

Dumneavoastră ne vizitaţi Jntr-o 
perioadă plină de evenimente, " _ mâi 
ales în direcţia unor eforturi eficace 
de consolidare a păcii, de intensifica
re a colaborării internaţionale. Mă 
refer la tratativele de la Helsinki şi 
de la Viena, la perspectivele asigură
rii unei păci trainice în Europa.

Noi sîntem conştienţi dc faptul că 
ţara dumneavoastră. România, a con
tribuit în mod deosebit la promova
rea destinderii, a înţelegerii, a reali
zării unei atmosfere de bună 
vecinătate in Europa, la pro
movarea unei politici noi. 
In acest sens, un aport însemnat l-a 
constituit stabilirea relaţiilor diploma
tice între România şi Republica Fe
derală Germania. Personal, cred că 
trebuie să vă fim recunoscători pen
tru această politică dc perspectivă 
largă, pentru acest pas curajos şi,_ tot
odată, încurajator. Astăzi, primele 
succese ale acestei politici au deve
nit evidente, vizibile pentru toată lu
mea. Colaborarea dintre statele noas
tre a avut efecte pozitive nu numai 
asupra relaţiilor concrete, ci, în gene
ral, asupra destinderii, a cooperării, a 
securităţii în Europa. Ţara dumnea
voastră militează cu consecvenţă pen
tru egalitatea in drepturi a tuturor 
statelor, indiferent de orînduirea lor 
internă, pentru respectul suveranităţii 
şi independenţei, al neamestecului in 
treburile ailor state. Hotărirea dum
neavoastră de a păşi pc această cale 
a însemnat o condiţie importantă pen
tru dezvoltarea legăturilor de priete
nie dintre ţările noastre.

Este acum în interesul nostru co
rnul să nu îngăduim ca legăturile pe 
care le-am stabilit să fie întrerupte, 
să continuăm şi să lărgim contactele 
intre Republica Federală Germania şi 
România pe planuri multiple, să cul
tivăm aceste contacte şi să fundamen
tăm altele noi, pentru ca apropierea

dintre ţările noastre să se realizeze 
pe căi multiple.

Prezenţa dumneavoastră aici la noi 
demonstrează că state şi popoare poţ 
să colaboreze bine, cu folos, chiar şi 
în condiţiile unor orînduiri social-po- 
litice diferite.

Doar prin cunoaşterea reciprocă, 
prin precizarea reciprocă cu toată 
claritatea a punctelor de vedere în 
problemele in care avem opinii dife
rite realizăm acea platformă pe care 
să putem aşeza, pe un fond temeinic, 
problemele asupra cărora am ajuns să 
avem vederi comune.

Un element important al înţelege
rii noastre il constituie strădania co
mună dc a depăşi neînţelegerile încă 
existente pe bătrînul nostru conti
nent în vederea întăririi şi asigurării 
păcii.

Noi sperăm că relaţiile dintre 
România şi Republica Federală Ger
mania vor face progrese, în primul 
rînd, pe plan economic. „Săptămîna 
românească" deschisă la Hamburg o- 
feră multor cetăţeni de aici, în pri
mul rînd oamenilor de afaceri, dar 
nu numai lor, o imagine complexă şi 
impresionantă a posibilităţilor econo
miei româneşti, care a părăsit de mult 
poziţia exclusivă a furnizorului de 
materii prime.

Eu sínt sigur că vizita dumneavoas
tră va contribui în mod substanţial 
la dezvoltarea in continuare şi pe 
termen lung a relaţiilor multiple din
tre statele şi popoarele noastre. Noi 
am demonstrat că este pe deplin po
sibil să-ţi rezofvi problemele sociale 
şi economice pe căi diferite şi să 
conlucrezi, în acelaşi timp, in intere
sul reciproc, ca este posibil să mergi 
pe căi ideologice diferite şi să păşeşti 
totuşi împreună, în interesul destin
derii şi al înţelegerii, al consolidării 
păcii în lume. In acest fel, noi slujim 
pe cei care trăieso în ţările noas
tre, noi slujim pe cei care tră
iesc în Europa, dar şi pe cei a- 
flaţi dincolo de continentul nostru. 
Hamburgul se declară pentru pace şi 
eu ştiu că exprim cu aceasta şi crezul 
politicii româneşti. Acest lucru ne u- 
neşte şi ne dă speranţe pentru bătrî- 
nul nostru continent.

Vă doresc dumneavoastră, şi do
resc şi pentru noi, să păstraţi Hambur
gului o bună amintire. Sint convins 
că vizita dumneavoastră va contribui 
în mod botárkor la întărirea bunelor 
relaţii dintre statele noastre. In acest 
spirit, vă rog să toastăm in cinstea 
prieteniei dintre Republica Socialistă 
România şi Republica Federală Ger
mania, dintre ţara dumneavoastră şi 
oraşul Hamburg. (Aplauze).

T oastu l tovarăşu lu i 
U T  CEAUŞESCU r o s t i t  la dineul 
o fe r it de » reşed in ţe le  Senatu lu i şi
prim arul general al o raşu lu i Hamburg

Doamnelor şi domnilor.
Aş dori să vă exprim mulţumirile 

noastre pentru salutul ce mi î-aţi a- 
dresat, şi totodată să vă adresez dum
neavoastră şi locuitorilor Hamburgu- 
lui un salut cordial.

Sîntem deosebit dc bucuroşi că, în 
cadrul vizitei pe care o facem în Re
publica Federală Germania, putem să 
vizităm şi oraşul dumneavoastră. 
Intr-adevăr, Hamburgul, atît în tre
cut, cît şi astăzi, joacă un rol im
portant în dezvoltarea relaţiilor _ din
tre Republica Federală Germania şi 
România.

Relaţiile dintre România şi Repu
blica Federală Germania au cunoscut 
o dezvoltare puternică in ultimii ani. 
Aceste relaţii s-au concretizat atţt în
tr-o extindere simţitoare a schimbu
rilor economice, cît şi în cooperarea 
în producţie, în domeniul ştiinţei, 
culturii şt alte sectoare ale activităţii 
umane.

Este adevărat că vizita pe care o 
facem în Republica Federală Germa
nia are loc în condiţiile cînd s-au rea
lizat paşi însemnaţi pe calea destin
derii. Peste cîteva zile va începe con
ferinţa general-curopeană. Trebuie să 
menţionez şi aici că în realizarea a- 
cestor paşi pe calea destinderii a a- 
dus o contribuţie pozitivă şi colabo
rarea dintre statele noastre. România 
a acţionat pentru a face ca lucrările 
conferinţei general-europene să ţină 
seamă de interesele tuturor statelor, 
ca ea să fie o manifestare reală a 
egalităţii deplin« în drepturi între 
toate popoarele continentului nostru. 
Sperăm că această conferinţă va 
adopta documente şi hotărîri care si 
dea mai multă siguranţă şi încredere 
fiecărei naţiuni europene, că va a- 
fîrma cu putere principiile noi ale 
relaţiilor dintre state — de egalitate, 
de respect al independenţei —, că va 
adopta hotărirea dc a sc exclude forţa 
sau ameninţarea cu forţa în relaţiile 
dintre state. Totodată, este necesar să 
se găsească căile pentru o largă cola
borare economică, tehnico-ştiinţifică, 
prin eliminarea îngrădirilor care Îm
piedică astă/î extinderea acestei cola
borări. Sperăm că reprezentanţii ţări
lor noastre vor colabora şi in cadrul 
acestei conferinţe pentru triumful a- 
cestor principii, pentru o Europă mai 
dreaptă şi mai bună. Ştim că dacă 
vom realiza paşi importanţi pe calea 
securităţii şi păcii in Europa tom  a-

ducc prin aceasta o contribuţie la 
pacea şi colaborarea în întreaga lume. 
Trebuie să pornim de la faptul că nu 
există o altă alternativă decit — sau 
o Europă a păcii şi colaborării sau 
reîntoarcerea la stările vechi de lu
cruri, de încordare. Trebuie să facem 
totul pentru a nu se mai reveni la 
trecut, pentru a asigura tuturor po
poarelor Europei o viaţă liberă, in
dependentă, de pace şi cooperare.

Sint bucuros că in aceste zile, aici, 
Ja Hamburg, au avut loc o serie de 
manifestări prin care au fost făcute 
cunoscute unele realizări ale Româ
niei socialiste. Intr-adevăr, poporul 
român depune mari eforturi pentru 
a construi societatea socialistă multi 
lateral dezvoltată pe baza tehnicii şi 
ştiinţei celor mai înaintate. Am obţi 
mit rezultate bune. Ştim insă că mat 
avem multe de făcut pentru a trans
forma România într-un stat înaintat 
din toate punctele de vedere. Dorim 
să extindem colaborarea cu toate sta
tele, deoarece, în condiţiile revoluţiei 
tehnico-ştiinţifice, nu este posibil pro
gresul nici unei ţări fără o largă co
laborare cu alte state.

In cadrul relaţiilor noastre cu alte 
state, Republica Federală Germania 
ocupă un loc important. In cursul 
vizitei din aceste zile, în convorbirile 
pe care le-am avut, am ajuns la în
ţelegerea de a extinde şi mai larg 
această colaborare. Vom fi bucuroşi 
dacă vom intensifica colaborarea şi cu 
întreprinderile din Hamburg.

Cunoaştem trecutul Hamburgului 
care a fost întotdeauna un centru 
progresist şi un puternic centru mun
citoresc, revoluţionar. Cu atit mai 
mult sint bucuros că pot cunoaşte ne
mijlocit munca şi preocupările actua
le ale cetăţenilor, ale muncitorilor din 
Hamburg. Sper că relaţiile dintre 
Hamburg şi Constanţa, precum şi 
dintre locuitorii Hamburgului şi ceî 
din alte localităţi ale României se vor 
dezvolta şi mai mult în viitor.

Cu regretul că şederea noastră este 
destul de scurtă în Hamburg, doresc 
să exprim încă o dată satisfacţia noas
tră că ne aflăm in minunatul dum
neavoastră oraş.

Doresc să ridic acest pahar pentru 
dezvoltarea şi întărirea prieteniei şi 
colaborării dintre România socialistă 
şi Republica Federală Germania;

Pentru colaborare şi pac* in lume! 
(Aplauze).

N Geneva 28 (Agerpres). — La 27 iu
nie a.c., la Palatul Naţiunilor din Ge
neva au luat sfîrşit lucrările celei de 
a 58-a sesiuni a Organizaţiei Interna
ţionale a Muncii, care au durat trei 
săptămâni.

Sesiunea a dezbătut un număr de 
probleme importanta ale colaborării 
statelor în domeniile ce fac obiectul 
activităţii O.I.M., cum sínt diversele 
aspecte ale emancipării 'economice şi 
sociale a ţărilor în curs de dezvoltare, 
elaborarea unei convenţii internaţio
nale privind munca minorilor, situa
ţia muncitorilor portuari, condiţiile de 
muncă ale femeilor, chestiunea bolilor 
profesionale, adoptarea bugetului Or
ganizaţiei pe 1974—1975. Sesiunea a 
continuat astfel procesul, început de 
mai mulţi ani, de elaborare a unor 
reglementări internaţionale în proble
mele de muncă. Au fost aprobate do
uă noi convenţii internaţionale, reco-

mandînd guvernelor să interzică mun
ca minorilor sub 14 ani şi si regle
menteze problemele de muncă ale do
cherilor.

La sesiune s-au făcut puternic _ re
simţite unele aspecte politice aîe vieţii 
internaţionale cum sint situaţia crea
tă în  Africa, datorită politicii _ colo
nialiste a Portugaliei şi a discrimină
rilor rasiale practicarea de regimuri!« 
din Rhodesia şi Africa de Sud, şi con
flictul din Orientul Apropiat.

România a luat parte şi la lucră
rile acestei sesiuni a  O.I.M., adueîn- 
du-şi o contribuţie valoroasă 3a dez
bateri, a tît prin proiectarea experien
ţei şi realizărilor social-econftmice ale 
patriei noastre — ţară socialistă în 
curs de dezvoltare — cit şi prin spri
jinirea activă a eforturilor pentru 
promovarea cooperării internaţionale 
pentru întărirea rolului O.I.M. în 
dezvoltarea colaborării dintre state.

Reuniunea miniştrilor economiei 
şi finanţelor din ţările C.E.E.

Luxemburg 28 (Agerpres). — Joi 
dimineaţa a început Ia Luxemburg 
reuniunea miniştrilor economiei şi fi
nanţelor din cele nouă ţări membre 
ale Pieţei comune. Miniştrii încearcă 
să adopte o nouă strategie privind 
combaterea inflaţiei care s-a accen
tuat îa economia ţărilor membre ale 
C.E.E. Datele statistice publicate la 
sediul C.E.E. din Bruxelles relevă că 
rata medio anuală a inflaţiei pe an
samblul Pieţei comune este de 8 la 
sută. Cel mai înalt nivel a fost în
registrat în Italia — 10,5 la sută, iar 
cel mai scăzut în Franţa — 6,8 la 
suta.

Dezbaterile miniştrilor economiei şî 
finanţelor vor fi concentrate asupra 
unui raport elaborat de Comisia exe
cutivă în care sc face o analiză sin
tetică a economiei ţărilor membre şi 
se subliniază necesitatea adoptării de 
urgenţă a unor măsuri drastice restric
tive in domeniul bugetar, în scopul 
combaterii inflaţiei. Potrivit raportu
lui, statele membre ale C.E.E. vor 
trebui să prevină afluxul indezirabil 
al capitalurilor străine. In 1974, „cei 
nouă“ au sarcină să reducă cheltuie
lile publice, să redreseze finanţele lor 
şi, dacă va fi nevoie, să sporească 
impozitele.

Plenara C.C. al P.M.S.U
Budapesta 28 (Agerpres). — La 

Budapesta a avut loc, sub preşedin
ţia lui Janos Kadar, prim-secrctar al 
C.C. al P.M.S.U., o plenară a Comi
tetului Central, care a examinat şi 
aprobat un raport privind problemele 
actuale de politică externă şi o pro
punere a Biroului Politic al C.C, al 
P.M.S.U. privind dezvoltarea condu
cerii pe linie de partid şi de stat a 
economiei naţionale.

Plenara a constatat evoluţia pozi
tivă in direcţia coexistenţei paşnice a 
statelor cu sisteme sociale diferite şi 
a salutat apropiata Conlerinţă genc- 
ral-europeană pentru securitate şi coo

perare. C.C. al P.M.S.U. 4 aprecia» 
că îmbunătăţirea climatului politic in 
Europa creează condiţii favorabile 
pentru dezvoltarea relaţiilor econo
mice reciproc-avantajoase între ţările 
socialiste şi ţările capitaliste dezvol
tate, în acest proces apărând condiţii 
pentru contacte între ţările membre 
ale C.A.E.R, şi cele ale Pieţei co
mune.

Plenara a apreciat ca este necesara 
restructurarea sistemului conducerii 
pe linie de partid şi de stas a eco
nomiei ungare în vederea îndeplinirii 
sarcinilor propuse şi a făcui reco
mandări în acest sens,

Proclamarea stării de urgenţă 
în provincia chiliana Santiago

Santiago dc Chile 28. Coresponden
tul Agerpres Eugen Pop, transmite: 
Guvernul chilian a proclamat starea 
de urgenţă în provincia Santiago, în 
urma unui atentat eşuat îndreptat îm
potriva comandantului şef al arma
tei, generalul Carlos Prats, organizat 
de un grup de dreapta — informează 
agenţia Prensa Latina.

După cum a declarat secretarul ge
neral al guvernului, Anîbal Palma, a- 
tentatul împotriva generalului Prats 
se înscrie în procesul do activizare a

acţiunilor forţelor reacţionare, în 
special, a organizaţiei profasciste „Pa
tria şi libertatea“ şi a grupării „Ro
lando Matus“ aparţinând Partidului 
Naţional, de extremă dreaptă. Potri
vit declaraţiei sale, ua grup de aten
tatori a încercat să atace şi să incen
dieze automobilul îa  caro se afla ge
neralul Carlos Prats, tentativă care a 
eşuat datorită prezenţei de spirit do
vedite de comandantul şef «1 armatei 
chiliene.

I EVENIMENTUL PE SCURT
•  ALTI NOI MEMBRI AI CABI 

NETULUI URUGUAYAN şi-au pre- 
zentat demisiile preşedintelui Borda- 
beryy, ridicând, astfel, la patru nu
mărul miniştrilor demisionari. Este 
vorba de ministrul industriei şi co
merţului, Jorge Presno, şi cel al lu
crărilor publice, Angel Servetti. Ante
rior, şi-au anunţat demisiile Jose Ro
hama, ministrul educaţiei, şi Pablo, 
Patriei, titularul departamentului să
nătăţii publice.

•  POTRIVIT UNOR DATE DI
FUZATE LA SOFIA, populaţia 
R.P. Bulgaria era, la 31 decembrie 
1972, de 8 594 493 persoane.

•  DUPĂ SUCCESUL EXTRAOR
DINAR ÎNREGISTRAT DE ARTIS
TUL POPORULUI ION VOICU în.
cele două concerte susţinute la Rio 
de Janeiro cu orchestra simfonică 
braziliană, reputatul violonist român 
a daa_ un concert în capitala ţarii — 
Brasilia.
_ In program au figurat lucrări cla

sice din repertoriul universal, „Bala
da“ de Ciprian Porumbescu şi lucra
rea proprie „Dimineaţa după nuntă“.

_ Recitalul s-a bucurat dc un deose
bit succes, ^artistul român fiind aplau
dat la scenă deschisă.

•  IN PERIOADA DINTRE 17 
MAI ŞI 18 IUNIE A.C., forţei: ar
mate populare de eliberare naţională 
din. Camfeodgia au scos din luptă circa 
1. 3C0 dc militari ai armatei regimului 
îonnolist, relatează agenţia khmeră de 
presă.

•  UN GRUP DE EXPERŢI JA
PONEZI, participanţi la Conferinţa 
mondială de seismologie, ale cărei lu
crări se desfăşoară la Roma, au anun
ţa t jealizarea_ unui sistem care aler
tează locuitorii cu zece secunde înain
te  ̂ de declanşarea unui cutremur de 
pamint. Cu ajutorul acustui dispozitiv 
experimentat ia Tokio, se poate sista 
sutomat activitatea unor instalaţii 
complexe, a căror funcţionare ar fi 
afectată de cutremure, aşa cum sínt 
calculatoarele electronice, conductele 
de petrol, trenurile. Sistemul de aver
tizare declanşează, de asemenea, auto
mat sirene şi alte diapozitive de alar

mă can: pot înştiinţa pe locuitorii st
ilaţi în regiunea seismică respectivă.

•  COMITETUL DIRECTOR AI 
PARTIDULUI SOCIALIST FRANCE/
4'P.S.F.) _ a reales, miercuri, pe Fran
cois Mitterrand în funcţia do prim- 
secretar al partidului.

•  CUNOSCUTA FIRMA CON 
STRUCTOARE DE AUTOMOBILT 
„RENAULT" a produs, îa  per:orc. 
aprilie 1971—aprilie 1972, un numă: 
de 1 318 327 de vehicule, ceea ce re
prezintă 40 la sută dia producţia to 
tală a Franţei.

•  FIRMA JAPONEZA DF 
AUTOMOBILE „HONDA“ a «nun
ţao că a autorizat producerea unui tiţ 
de motor de automobil care cores
punde standardurilor internaţionali 
privind nivelul minim al poluării *e 
rului. Licenţa a fost vândută socrită 
ţilor americane „General Motors“ 
„Chrysler", „lord" şî firmei japonezi 
„Toyota“. ^

•  î n t r e p r i n d e r e a  R-OMâ N *
DE COMERŢ EXTERIOR „U 
ZINEXPOREIMPORT“ şi Fabrica di 
tractoare din oraşul Tabriz au semna 
nn nou contract, în  baza căruia Ira 
m l va cumpără din ţara noastră an 
samblc pentru 10 100 tractoare de di 
verse ^tipuri, caro urmează a fi moh 
tata rin întreprinderea iraniană sul 
forma de C.K.D.-uri.

Pentru viitorii ani este prevăzuţi 
mari-rca  ̂ capacităţii fabricii de traL 
ţoare din această localitate, construit, 
im cooperare cu România, la o pro. 
ducţie anuala de 10 000 tractoare.

„  A VARŞOVIA A AVUT LOC 
O ŞEDINŢA A. BIROULUI POLITIC 
AL C.C. AL P.M.U.P. la care, în ca 
drul _ problemelor discutate, a fos 
examinată desfăşurarea construcţiei dt 
obiective capitale legate de aprovizio
narea pieţei, o atenţie deosebită fiinc 
acordată sector-uiui industriei alimen
tare.

Birou! Politic,_ coastatîtd că înfăp
tuirea construcţiilor capitale în sferj 
menţionată se desfăşoară, în general 
cu succes, a făcut recomandări pri
vind lichidarea unor lipsuri din acest 
sector — relatează agenţia P.A.P.
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